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LONG DISTANCE CALLS TIME MIN DISCOUNT See other side 
CALL OETA.IL FOR 803 OUOI for billing 

7 0 01 REDMOND ... A 200 1l1i5 '1400 223PM 2 explanations. 
713 01 WASHINGTON DC 202 225.1</10 '12511,., 4 
717 0 N \) R T H V ILL E MI 313 348 2<;150 107PH II discounts. 

7\1 Dl WASHINGTON DC 2112 225 '1024 1057Mt 5 key to calls. etc.· 
7i17 0 AU"URN HTS HI 313 AS2 401'1 91HH 'I i 
7:1 8 ['l 8AO AXE HI 517 209 072'1 7QBIIM 1 

I Please return I 
7}le 01 CH I CAGO-- IL 312 465 3280 238PM 3 I enclosed card I 
-7i2 03 LAS VEGAS NV 702 734 0922 25\ P~1 1 132 with payment. 
7:2'1 D tlENTorl HaR 111 olb Q20 218" 32QPH 4 . I 

I Thank you_ 
, 7:2'1 D AUBURN ,.HS ~1l 313 852 4014 10101111 1 I 

I 
71211 0 PONTIAC HI 313 334 2UQII 1010,.,'1 2 I @ i2 D NORTHVILLE MI 313 34!l 1700 9HAH 2 ! 
720 SE/HON HBR 010 920 2180 7Q2AM 2 
720 bl0 q2b 2185 . q54Ml 1 

313 oqll 3201 33SP~1 1 

LONG DISTANCE CALLS TIME HIN DISCOUNT i See other side 
720 0 PUNTIAC ;-11 313 082 '1580 1001AI1 1 109 for _billing 
722 04 ROCHESTER HI 313 651 4803 50QPH I 03 100 explanations. 
722 04 UT lCA HI 313 731 3278 'I I 5P~1 I 03 100 
722 Oil RUCHESTE"R 111 313 375 9261 q3SMI 1 03 lOb discounts. 

722 Oil UT I c:A HI 313 731 2583 425PI1 1 03 100 key to calls. etc. 
7i2 04 HARTLAND HI 313 b32 5189 930All i08 117 

Please return 712 DII UTICA HI 313 731 Olb8 91511H 1o 3 106 
7122 Oil COI-1HEPCE MI 313 363 1212 9S2AH 4 I1IJ 132 enclosed card 
:;12 0 ROCHESTER HI 313 375 90£lQ -920AH 2 105 III :-"lith payment. 
~22 0 POIHIAC HI 313 335 II bn I1IJOAM ' 1 1o 3 100 Thank you_ 
~2 OIJ HOLLY I'll 313 034 900 Q 42BPM 1 108 117 
7122 AUiiUFNHTS HI 313 1\52 3572 qS9AH 1 103 100 @ 7.2 HOLLY ; HI 313 £.34 4109 355PM 1 !08 117 

;;OCrlESTER ~I ! 313 051 .)820 11111MI 1.:'" . 

.~ liASHINGTON DC 21)2 225 '1024 233PM 13 ,'" 

AU"UPN HTS i'll 313 6<;2 S2llS 1220PM _,.:1":-. 
~: ' 

LJ/;Il; DISTANCE rALLS rIi1F. HPI I) I sr. 00'< T: See other side 
nil. n2 ,~O" TUN GRV IL 312 967 SOu" 51) 7PI'I I \71 ;?9 for billing 
61b D PONTI ~C loll 3U .BS 77 .. 2 1231 Pi1 

, 
:5tl Il i explanations. 017 D3 ;-11 A H r FL :so" 07e. 1"c.1' 102tl"M 1 32 I~O 

1,17 r)j' ~i I A'" I FL 3()5 350 c::lll 1 i)24MI .~ 7~ :119 discounts. 
b21 n :,tlCHES rF.R '11 ~ j 3 bSI 71110 IOOU~ 1 :c~ ~ key to calls. etc. 
r'c 1! r' I POi,T lAC rll :; t 3 3.:;5 <;1300 'is.)''i-! 2 i I !lo I 

g~ 
3i:s I I 

:211 Please return "icc, uR A 'fT OI~PL 5 I'll 0 7 '1 4107 I07PH 2 
~3~ B "1 21 CHICAGU tL 312 465 32tH' 5110PI'1 12 1159 enclosed card 

l' ." 1 ;-ft~Ml FL 3(15 7So 5277 I 109 A i1 8 1111 31 1121 with payment. ~ i i ! nlli Atl." ARtiOR "'1 313 971 II 111 123~PM 1 b !A21 1:<12 
" ~ I D~ ~ Ai"; FRMJ CA . 415 922 4213 1105A~1 3 i7~ 

® 
Thank you. 

k2~ L1 ~AOiH1NL>TUN OC 202 22'S 1 <;I 1 0 'I33AM II 
I I 

. 3:39 @ ~ IIIHf'5 :;t<uKl~ ILL 312 073 2n3 ~2.sP~1 )11 ! I 
FPU'1 '1AYFR MCH 313 0<;1 3C70 5<;1b SOl 

htr.H03 SKUll1" ILL 3'2 b73 2733 Q50rH . J.q 
FFu·t '1AYfR MCfI 313 8'51 3070 

------

l (jiJG [)ISTMICE CALLS -Tt~f MIN DrSCOUN~ i See other side' 
011) [13 LOSANGELES CA 2;3 7/J9 9351 [21 '~.' 1210PH 1 3~ for billing j::~ 
612 [) PLfHOUrH HI 3i3 1~59 3051 912AM 2 ':1'1 explanations. \;-;i 
hl2 [I celnuN HtlR 111 bib 92b 216b 11121'111 3 1107 .~:.~ 

" 1/~ C' I,ORT HV 1 L LE Hi 313 348 2<)50 213PM 1 11)9 d;scounts. 
bill [) ;11 CLEMENS HI 313 465 2626 3f)5PH 1 109 key to calls. etc. "" 

ell (\1 LALJUE MU 3tll 991 3000 112.9Ml 1 i ISO ~)~ 
III l' 0 rW",ELL HI 517 54b 9880 1231PM 2 

I 
IIJtl Please return ~ : .. 

I :\:;~ 
~2 [) NOIHHV 1 LLE HI 313 3 11 8 1700 2'5\lPH 1 '1 109 enclosed card I ~~ 1>2 0 l.AKE ORION HI 313 b q 3 4725 12Q9P~1 2 I 130 with paynlent_ 

~~ b2 D POI~TIAC HI 313 335 771,)2 1226P~t 10 I 

~( 
I Thank-you_ ~3C 01 ,;ASHINGTON DC 202 225 19 10 318PH 2 I .{J I I 7t I 0 NORTHVILLE HI 3;3 3/JS 2'150 123'1PH 1 103 @ ;~ I ! SUAT01AL 863 0'101 MICH 5.58 ALL CALLS 9.!0 ,°1 \l h 
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-JrJ!. ~5S-7I' r/l-e5/~/U= 
FACSIMILE 

Select Committee on Assassinations 
U.S. House of Representatives 
3331 House Office Building, Annex 2 
Washington, D.C. 20515 

Attentioh: Jim McDonald 

Dear Mr. McDonald: 

8/17/78 

Enclosed are expenses incurred during my trip to Chicago 

to have my deposition taken. 

Total miles driven to Chicago and return 

to Detroit: 600 miles 

Motel: one night $25.00 

Telephone calls - attached 12.11 

Food ? 

Regarding telegram alledged serit to Cuba in 1962: 

I checked with post-office here and learned that there are 

six Cubas in the U.S. and now I'm sure that the telegram 

in question wa~ sent to a Cbba here in the U.S. and not to 

Havana Cuba or any other place in Cuba. 

I therefore must go on record as stating that at no 

time did I. ever send a telegram to Havana Cuba or any place 

in Cuba. 

There is a Cuba in each of the following states: Alabama 

NW 66000 Docld:32267370 Page 7 
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Page II 

Illinois, Kansas, New Mexico, New York and Ohio. 

I ordered the record, "The Controversy" which is about 

the Kennedy assassination and soon as I receive it, I'll 

send same to you. 

Sincerely, 

Earl Ruby 
18135 Livernois Ave. 
Detroit, Mi. 48221 
Tel: ·313-863-0400 

NW Docld:32261310 Page 8 



SENSITIVE CASE REPORT 
, { 

, .... "'II' .' ~ I> \ i ' 
r. .. 'r 

{f?,,"h 
/" 

5.,qlJ","c<lj o Dl::ltr/d Dlr\7ctor Detrol t District 
D,ARC;. Cil1c,h;>:.iti Roglonar OHlclt 

INSTRUCTIONS: Submit through channels to ARC 

o Dlr~ctor, r!1t.-:lll:;0n~,!! Dlvllllo" 
Hoilanal Offlt:~; ~.j,:'.:r.\-; 1 r..s ton • D. C. 

concerned in an original and sellen copies_ 

I. lola 07' CAs:! OR IOZlo+TII"CATIOH 01" 51TUATIOH a. CL.AlIlS OF' TAX 

·::/,~L F.. RU.i)Y 
299:'5 ·;r~:;.~dl·:2~~:l 

Southfield. HichiE~n 

./ 
, 

Co AMOUNT OP"TAX 

.t 

d. OaCKlI:T NO •• 'I'" AN'!' 

:1. PRINCIPAL ISSUES INVOLVEO : J Lj 

3. REASON' FOR S!!NSITIVITY 

, .' r I •. 
; '." .. 

rh'~ t .. v~payc .. 13 a l}l·(ltheY.' of Jile}.; R.uhy J n,:..ll,:i~1, T~:c\n. '..;!le ~11cged11· 
:::.= ==;!:;.~! ~,::;:~,:1 (';:6 fb'l:'"'lp.y C$:iald,. toe allci:!cc ;;:::'~.'l;;!J in of t'r~!;ident 
John f. !<ennady. 

"" ACTION TAKEN OR PROPOSEO 

I hove cC'r.'r16"ted an "n.aly:;;i;s of lo~: ,li:;t.:1'C't 'td~ph(}n~ c~ll~ c.:-:'1F;':n.~ti~;~ 
rro!'"l t.he r:ar~ PUC}' :,e~.i.denct3 in' Southi'ield]O :~ichii;,:m ~n .. l f .. ,,;.: th.'l· l::Jrl 
RU!JJ .r.md George !J.orC\.!$ ;;J;'1:M:rtcr::.hi?,. Cr:>bo Cltli.~~~r~, D9troi-r t }1ichigar.. Tha 
P'l:r'.lc.d covc=rcd m~s tr.e.~t Octocer 2l~,. lSfil tl)r;eCCii1{)~!" :2. 2963. A C0t:lj o!"' 
the:'- ;;n,lY3is itJ ~nclo~.~d \lith this rCflC'~t foe> re.tCI'<'!IICa rlurpc~es. 

Tb'! ~r.2.1y.91G W,1!: co~pllt!d, frc!:\ i!1forr.vltion furnL;;h~d !;:: tim ~;ichif.·:!n Eell 
Talcrhcne C(,,-n?~n; "'14:1 frc~ .lvttilab.le records of tho !l"~tct'"n~l RevenUe S~!"­

vice, Datroit, ~Hcr.iZ<~t!. 

/ .. 
s?/{Z.t: l0?t:~'.~ SiR;?'" . TI~' ./~ . f ;;;:'?t~U;;( 5d:'~ DATe: 
r,·,t;.' •. / r . Jd~C-L4. '!9 ;:;~ ___ ,/ '. LC".c.; ?:/&c¥ /7-//~Y · ..... f ~ e,., _t ./ ~T~'<':"~'~?C ~~ ? 

':9f;y'<!o (?!rt5J;tor ... Sllln<l~"'~) tllSTRfCIJ ·"TR0f( OATE 

(. L, ~ 
t \U,: /-F-/9b./"" 

;lEl2:WF.O (AnC· .. 5if.ocure) TITLE DATE 

- -u.::.. TREASURY DEPARTMENT - INTERNAL REVENUe:. S::RVICc:. RC CHI4-18 (I-SOl 

-' -

-

.- . 
:.-=-'" 
~ .. : -

fo-

-.--. 
I 

~ 
it.. ... ~ 

-



Suk:cribnt'!i \·I~·('C1 Llentified ~mi 1n !;Ofr!! it::1tiln~cs the ccct;.C',)tion and/o:-, t"iT:P. 

o~ l'-'usinQs!~ ,:.::.:::; dett"'!ri~lin,=:ci. 

TClX raturnn of 5,=venty-fi'V~' oE . th~ ;Olle ·hundred. and tlJentY,Hicn.tganpersons 
A.·.

I
· called ~-lON checked •. · . Corporate: ~etn't"n3 .were riot includ~d. Th,,",y: failod to· 

W dl!'lcloso'any parconaltran:'dctlo>l:l Hith Earl Ruby. Howeve:-, come of the 
rctUl:'ns dl~clos~d de~uctionc for'interc5t pay;.;ant5 to ,i. L. n~d::;~n CO<:lfjo'!ny 
on ch;'!T'p,~ ..-Jccounts. SOI:!e' shewed e:n?loj";.lent by Hudson':>; b~! r.~i'!'l Ruby .Jnd 
Ct"!o!';;c P..'ir'CU5, .d/b/a Col>o Cl~c1ric:-5; or by firns hdndlinecleane~s surpliec 
oC' -::quipment. T~e balance primarily ~!l~r.los~d vd::-iotts proFessior.~11 or ' 
sk Lllcdaccupdtions •. 

... ..:.,.: 
.. -'" 

.. , ~ .... 
~. 

.... J 

. IntcrnuJ. R-'· ... enu9Agent R. Anstett detcrmi .. ed that Cobo Cl(!!~ners h.:ls an ex- . 
":, .. ' clu~ive. contr'clct ."ita .. J. j .. Hu.:!soo·.CoopaoY~,.Petroit " }flchiean~ to furniah .. ,~,.'., :.~,.>.~.,.;:, .... ~ 

":,: ·,:·'cuctcQ·'claanlngser,/lce3f'cr.: thalrcu9tomat-s:'~Hud3cn'!i,~ h~d.ng-·ona··or'··the ' . . " . ~ 
... ' la:,~est depilrtm~nt srorf):'] in th~ miUwc3t, furnish~~ tn1c service to nearly 

all of the arcaa called by Cobo Clc;]ners. 

In view of thd Cobo ~. I!udcon business relutionsh!p, coupled ~ith rhe inf0r­
nut ion reported on the aVZlilabla tax roturns, it ~ppears that the !Hchi?iln 
c211s origiuating frcz Cobo Cleaners .W'~re, in connaction .lith that busines3 a . . " . '. 

'-~/-In nylast:~·~por~·:~d~t~d:D~cem~~~ ·Ii,:·1953>·'I· ~ridit~t~i that-'r would atte::tpt 
to dcteroina the following ir:.dividuals backeround and/or rcla·tlor:ship with 
1:<1rl Ruby: . . . .. . 

1. Harry C •. Futtermun 
7207 E. Prairle 
Linc':)lm;ooci, Skokie, Illin<jis 

. . 

.. ~ 2~ ... Oscar· A~ Ruby···· .. _ .. 
. ~) .,.' '.', ... ,-.•... ~.:.' .. ', .. :.::-::,:.5a~r.aksGhc~a· Dri·'iJ.·· > ;: .. ~,. ::~~,.:.~>';" " 
. ,~, '. "',-.-'~ ... ':'."-;' . .. 'South Haven, 1Hchigao··' 

5639 If. Bernard 
.0 •• :- : • 

., '. Chic.<ll!o. 45" , Illinoiu .' 
.~. '. . . 

. _00:. • ;. • .,-.; •••.•• o!"'-~.~~.: .. ' • ~ .' .... -; '. ~:' ••.• ;,.. :-'~.~ 

tHth th~ excePti~n ~f ~heckin~' th2tm.~ f1l1nr. r~c~!'d of (j$C,u' A. Ruty in 
t!1fl .Detroit district "'hnre no record ~i1S disclf).'io:!d ~ r rn3d~ no re'lt!est fo!" 
<Iny collClter.3.11nvest1.gatioos in this matter. It is my un'ierSi:~mdin~ that 
I am nut to in.ititlte any third· party inquh'i~s rcl~tiveto this ·c.:lse • 

... 

The NOi."eraber 1963 billinf~ fro;n. Cobo Cl'~cJ.ricrs (Ul1.3-0400), discloses that 
'four t~lephoneca.lls werareac'e to D<111asJ>·Toii·xCAs •. The c'alls orieinated in 
Chlca~o <lOtI ware ch~rged 'to theCobo: Cleaners nm!lbat~. 

....•.. ', .. ." ' .. 
.... 
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-
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~ .. 
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Typ~ or 
Ci311 uur.:\ t ion 

11-24-63:o~~LA. 6~625a 
11-29-63 LA.6-G2Sa 

'. Credi-t Card -." -.:" 
O. .~"";l 

. tvu. 1.;. Crant . ~>'". •.•••• I eo Cradit·C\l'C'u 3 t-!inutcs 
• 00·- :~~ 

3929 1~.l.llin!:~ Apt.l ~"' 

11-29-63 ~i.6-J324 Credit Ci:lru 

11-30-53 Cred.It Card 
.......... ", 

.. . r~··: ~ 

3 ~-ii i!utes 

11 Minutes 

(r-uoy'.::; ci5tel") 

Colle)" !~ul1ivan 0 

1934 t!.:lin 
(11 t to:"n~y) 

Oscar A. P.obinso~ 

4~ll Buena VIsta 
~ 0 ~.·oco -c-!,'._'>·.':- • t- -10·"''- _C_. . . ·"lP .-, .. ' -'.-:'- . 

. '~.'" .;:; 

. - . '-. .. -. ';', .. -" '':' 
.. " " 

. ~~: .'~ 
'~, . . ~". ., . 

. ... -.. ' .. . ' ..... - ,": -.. --. 

O:;C~:l~ A. ?cold.nl'ion b un ident i fled. Ho·,./eve?', he ~:Hld Os cur' t\. r·~uby' fr-o~ $C1.1 th 
R'1vcn t ~iichi~an and Chic.'ll~O, Illinois,. rnay be the sar.:.! rerson. It is su:,:­
gcste~ that a ch~ck on thlS rcrson be considered, since there a?p~3rS to be 
no business connect ibn with the t~xp~ycr1~ novelty or clo~nins busincs~e~. 

or CC;il~<1Qies-Accotdin~ t~ Revenu~ Alent R~ Anstett, the follo~ing per&ons 
'-, ,- . alno do ~o1: D?PC:.!1' to have tlny bU!Jiness connee-tlon ... 1 tr~ E.u'l 

but htlve received c-alls and may beef corr.e slsnif icance: 

" \... I b J - • ~Uuy-s u~~ne3ses~_-

.. -.. _" ~ 

1. Jame5 i-T~lch Coml'.~ny (Ca.n~J :·!.:lnuf~~tur':Jz:-) 
C<li.'.hrid8,Ci:, ~<ls~<lchusettr. 
(previously reported) 

2. DcreinicoScorta 
1205 W. Grand 

--:- -._i. Chicaeo; -Illineti::o.-
", .' :,' - '.. " .. " .. ;..... . ..: .. " .. ;:~ .:... . . .' . 

3. f.nsan Tebl C :r Fr.. 
4750 H.· Ronoltl 

-'Chicago~: Illinois -
'O"..-ners ~ J\n':'"~l ilr.d 

Arvin Futterr.:an 
1637 W. ta1'f,o 

.. Chica~o,.Illlnois 

s. Kirk Du!:;ul 
2331 Sherid~~ Road 
fraternity Hcu~e 
Uorth\.le:st~rn Uni,,~rsity 

Chicdgo,- Illinois 

". 

-:,; ~.' -' . . ... ... '::. '" .. '. ~ - . 

. : .. ".-

• .. .J,- .. .... :. ,-. _ : ...... . .::' ~'~~':' \:.~_~..;.~: .. ,~ .• " ~.:~ .<.::" .H .; 

.. - ", ..... ,' .. ",.~ ", 
j' _ ... 

- 3 -. 

,"." ~ ~. . -- -', .. :.:-
-" : ... ~ ~ . 

,", ~.-'. 

-

~. -. 
.... -.: .. ,. 
,...... -: .... . -. 
"-I'- .. 
,-:" 
1'_-.. ~ .. ....... ~ 
.. \'" ... 

. -: :.. .. 
" . ..,::-' 

'"T-:-: 

~~ 
-~-~ .- . -



.' 

5., f.lliot ::ch~~Jr-tz 

20026 - 39th ~vcnue 
'';e'..t York, H. '1. (Queen~) '. . ~ 
Trian~lQ ~l[g~ CO'n?c.ny 
714 Division Strect 
O;::;hk()sh, ~H~com;in 
(Previously reported) 

ff. rr~~ci5 Lyn~h 
109 South Land Drive 
Rochastcr, NeW' York 

. \ .. ~.' 

. "'- .. ':., ... '.," . "9.' H.!'rrsC~ ruttct"<lt~m', .~",:.,~' " ..... . ; ' . 
720 E. Fl"airie' ' 
Lincolnwood, Skokie, Illinoic 
(p:r'ev i~;usly' rcportod) 

~~6tj..r.;) .~ttn~;'t, ~·/as. made 'ty rigent :,ns·tc~t to q~cstion Earl 
fiuhy about' the H~van<"l 't?:1~~C1r.l or. the vnriou5 Ivng ilisi:al1ce c~lls in 1962 
a..-:d 1%3. rl!'::;t. b~C<ll..tse hi5 "Iudit ccncorns only the yearsIg51 emu 1952;, 
,ana seccndly, any <1uestions on this line ;nay have diE:rt!pt~d the cooperative 

'. attitude ~d(cC!u3ed an urm~ce~s.;!rydelay. ,.' '. ~ .... ' " .. ' ""_ .. "", .. , ... " '.' 
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•• 
JACK REVILL 

Background 

Captain Jack Revill has been a member of the 

Dallas Police Department since 1951, and is currently 
\ 

in charge of the Internal Affairs Pivision of the 

Department. In 1963, Captain Revill was a lieutenant 

assigned to the Criminal Imtelligence Section of the 

Department's Special Service Bureau. Captain Revill 

was also a member of a special Dallas 'Police investiga-

tive unit designed to determine how Jack Ruby gained 

entrance to the Police Headquarte'rs basement. 
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JACK REVILL 

I. Background· 

A. Personal details? 

B. Professional responsibilities? 

1. Now? 

2. Then? 

II. Criminal Intelligence 

A. Information sources and file retention? 

B. Criminal Activity; late 50~s, early 60's. 

1. Gambling? 

2. Narcotics? 

3. Prostitution? 

4. Criminal structure or hierarchy? 

5. Activity between Dallas and Miami, 
New Orleans and/or Havana?· 

C. Police work in vice area? 

1. Informants? 

2. Regular beats? 

III. Ruby - Dallas Police Department relationship 

A. Police relations with club owners, generally? 

B. Special favors? 

C. Relationship with Ruby? 
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Jack Revill Page 2 

D. Ruby as Dallas Police Department informant? 

1. DPD procedure re: informants? 

a. Any or all records kept? 

2. Use of Ruby? 

E. Dallas Police Department presence at Ruby's clubs? 

1. Vice squad duties and checks? 

2. Special security officers. 

3. Social visits of DPD officers~ 

F. Ruby's access to Dallas Police Department headquarters? 

1. Ruby better relations with DPD than 
Sheriff's office? 

2; Ruby presence on assassination weekend? 

a. Ever questioned? 

IV. Ruby entrance to basement - November 24, 1963? 

A. Information dissemination on transfer 
plans and security measures? 

1. Assumption coincidence of Ruby walking 
in after sending money order? 

2. Assumption for conspiracy word would 
have been sent to Ruby re: exact timing 
of transfer? 

3. Consider possibility that Ruby's arrival 
triggered the transfer, instead of the reverse? 

B. How did Ruby get into basement? 

1. Investigative approach of DPD special 
investigative unit, generally, and access 
to basement, in particular? 
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Jack Revill Page 3 

2. Findings of special unit on how he got in? 

3. Did Jack Ruby confirm the conclusion? 
To you? How did he react? 

4. If Jack Ruby entered by another route, 
what significance if any, would you 
place on the fact that he said he 
entered the ramp? 

5. What testimony supported the special unit's 
finding that Jack Ruby entered by the Main 
Street ramp? 

6. Were polygraphs used on some officers 
concerning Ruby's entrance to the basement? 

7. Did those results corroborate the special 
unit's finding that Ruby entered via the 
ramp? 

8. Did a former officer (Daniels) who said he 
saw Ruby go in the ramp entrance fail 
a polygraph? 

9. Did anyone else fail polygraphs in connection 
with your investigation of the assassination 
or shooting of Oswald? 

10. Did the DPD confront the one person who 
failed with those results? 

11. What alternative routes might Jack Ruby 
have taken to enter the basement? 

12. Did the DPD special unit consider all 
of these alternatives? 

13. (to the extent necessary) 
Were the interior doors of each possible 
entra'nce route guarded? 

14. (if not) 
Did the special unit conclude that anyone 
was negligent in not having those doors 
guarded? 

15. In your opinion, how did Jack Ruby enter 
the basement? 

NW 6£{)oo Docld:31261310 Page 18 



Jack Revill 

c. Dallas Police Department response: Was anyone 
connected with DPD disciplined regarding the 
transfer of Lee Harvey Oswald? 
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EXAMINATION OF JACK REVILL 

September 26, 197B 

I. Background 

Q: What is your full name and 

where do you live? 

Q: (To the extent appropriate) 

What is your present occupation· 

and rank? 

Q: (To the extent appropriate) 

e ~~7hat is the nature of your 

present assignment and duties? 

Q: (To the extent appropriate) 

What was your occupation, rank, 

and duties in the 1950's and 

II. 

Q: 

early 1960's? 

Criminal Intelligence 

What was the responsibility 

of the Special Services 

Bureau in the 1950's and 

early 1960's? 
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Direct Examination: Mr. Revill 

Q: Was the Vice Squad a part of 

or separate from the Special 

Services Bureau? 

Q: To what extent was information 

which was obtained by the Vice 

Squad made available to the 

Special Services Bureau? 

(On a regular basis or only 

in special cases?) 

Q: To what extent did members of 

the Special Services Bureau 

have access to information 

concerning criminal activity, 

generally, in Dallas in the 

1950's and early 1960's? 

Q: To what extent did you 

personally have access to such 

information? 
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Direct Examination: Mr. Revill 

ttQ: To what extent did you receive 

information concern~ng criminal 

activities taking place in 

Jack Ruby's nightclubs, 

specifically offenses such as 

prostitution, gambling and 

narcotics activity? 

Q: Do you have any knowledge of 

specific criminal activities. 

by Jack Ruby? 

More specifically, did he ever 

gamble or was he present when 

gambling took place? 

Page 3 

III. Relationship between Dallas Police Department and Jack Ruby 

Q: Did you know Jack Ruby personally 

or know of him? . (to the extent 

appropr ia te) 

Q: What was your impression of 

him oersonally and what was his 
~ .. 

reputation among the entire 
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Direct Examination: Mr. Revill 

Dallas Police force? 

(Focus on his reputation for 

honesty, propensity for 

violence, participation in 

illegal or shady act~vities.) 

Q: What was your impression of 

Ruby's reputation in the 

community? 

Q: What was the nature of the 

relationship which existed 

in the 1950's and early 

1960's between members of the 

Police Department and owners 

of clubs, such as those run 

by Jack Ruby? 

Q: Was there any problem with 

policemen performing or 

receiving special favors from 

club owners? 

NW 66{)oo Docld:32261370 Page 23 . 

Page 4 



NW 

Direct Examination: Mr. Revill 

Q: What was the relationship of 

Jack Ruby with the Dallas 

Police Department? 

(Focus here should be on the 

reliability of previous 

accounts that Jack Ruby knew 

a great number of members of 

the Police Department, and 

why this would have been the 

case. ) 

Q: Was Jack Ruby so friendly with 

the police because he did 

favors for the police, such as 

providing them with free 

drinks, food, or a place for 

private parties? 

Q: Was Jack Ruby ever used as 

an informant for the Dallas 

Police Department? 

Page 24 
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Direct Examination: Mr. Revill 

Q: (To the extent applicable) 

Did the Dallas Police Depart­

ment maintain records on any 

and all informants, and what 

form did those records take? 

Q: (To the extent applicabie) 

Did Jack Ruby ever provide 

any useful information of any 

kind to the Dallas Police 

Department in circumstances 

less formal than that of an 

informant relationship? 

E. G., Enter Cody HSCA 

interview of July 11, 1978, 

JFK Exhibit F-566. 

Q: Did Jack Ruby's cooperation 

with the Police Department 

help him regarding traffic 

tickets or pending or 

potential prosecutions 

against him? 
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Direct Examination: Mr. Revill 

e Q: 

Q: 

(To the extent applicable) 

Did members of the Dallas 

Police Department frequent 

Jack Ruby's clubs in the 1950's 

and early 1960's? 

(Focus here' on whether or 

not their frequenting of his 

clubs'was more cornmon than of 

other clubs, and why.) 

What was the policy of the 

Dallas Police Department 

toward its officers serving 

as special security officers 

in clubs such as Jack Ruby's? 

Q: To your knowledge, did 

Jack Ruby have as good a 

relationship with members, 

of the Sheriff's office 

as he did with the Dallas 

Police Department? 

(Focus here should be on 

the fact that when Ruby 

shot Oswald, Oswald was 

about to be transferred to 
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Direct Examination: Mr. Revill 

the Sheriff's office; i.e., 

would Ruby have perceived 

this as his last reasonable 

chance at shooting Oswald?) 

Q: It is documented that Jack 

Ruby was present in Dallas. 

Police Department headquarters 

on a number of occasions 

during the weekend immediately 

following the assassination. 

To your knowledge, was 

his presence ever called into 

question by any member of the 

Dallas Police Departrrten tat.. 

the time? 

0: Was the. intermittent presence 

of a particular non-o£ficer 

an unusual event? 
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Direct Examination: Mr. Revill 

Q: Excluding, for the moment, 

Jack Ruby's access to the 

basement, was any member 

of the Dallas Police 

Department punished in any 

way for the fact that 

secuiity was lax enough in 

the headquarters, generally, 

such that Ruby could be 

present on so many occasions 

during the weekend? 

IV. Jack Ruby's entrance to basement - November 24, 1963 

Q: How much in advance of the 

transfer of Lee Oswald was 

the time of the transfer 

known to the public, 

generally, and members of the 

Police Department, in particular? 

(Focus here should be on 

when it was known that the 

transfer would take place at a 

specific time.) 
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Direct Examination: Mr. Revill 

Q: Were you a member of a unit 

of the Dallas Police 

Department which was 

established to investigate 

the shooting df Lee Oswald? 

Q: What was the general 

investigative approach taken 

by this special unit and 

did it have sufficient leeway 

to make a thorough 

investigation? 

Q: Prior to the shooting of 

. Oswald, Jack Ruby had sent 

a money otder from the Western 

Union office only minutes 

before. Did the special unit 

consider the possibility that 

Jack Ruby had utilized the 

sending of this money order 

to make his entrance to the 

basement and subsequent 

shooting of Oswald seem a 

fluke coincidence of timing? 
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Direct Examination: Mr. Revill 

Q: (To the extent applicable) 

Did the special unit assume that 

for Jack Ruby to have had 

assistance in gaining access 

to' the basement, someone would 

have had to have ·told him 

the exact timing of the transfer, 

so that he could send the 

money order and still get 

into the basement in time to 

shoot Oswald? 

Q: (To the extent applicable) 

Did the special unit consider 

the possibility that Jack Ruby 

received word of the general 

timing of the transfer and had 

devised a scheme whereby 

his arrival at the basement 

would result in a ~essage being 

sent upstairs to begin the 

transfer? 

(Focus here is on whether the 

special unit considered the 

poss~bility that Ruby's arrival 

was the trigger for the transfer 

rather than that he only could 
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Direct Examination: Mr. Revill 

have received help by way of 

receiving advance word of the 

exact timing of the transfer.) 

Q: What were the findings of the 

special unit on how Jack Ruby 

got into the basement? 

I would like to enter the 

report of the Special Unit into 

the record as JFK Exhibit # 

F-567. 

I would also like to enter 

into the record a blow-up of 

the Warren Commission diagram 

of the basement, entered 

as JFK F-568. 

Q: Mr. Revill, please point out 

on the diagram where Jack Ruby 

shot lee Oswald, and where 

the ramp is located from 

which he allegedly entered 

the building. 

NW 66{)oo Docld:32261370 Page 31 

Page 12 



Direct Examination: Mr. Revill Page 13 

e 
Q: Could you indicate with reference 

to the map, where the Western 

Union building was located? 

Q: Did Jack Ruby confirm the 

conclusion? 

To you? 

How did he react? 

Q: (To the extent appropriate) 

Are there any questions in your 

mind concerning Jack Ruby's 

statements to others that he 

had entered via the ramp? 

Q:Did the Special Unit interview 

everyone who heard Jack Ruby say 

that he entered via the ramp? 

Q: (To the extent deemed appropriate) 

Did the Special Unit also inter-

view Forrest Sorrells of the 

Secret Service who was present 

during the questioning? 
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Direct Examination: Mr. Revill 

Q: (To the extent appropriate, 

and framed properly) 

Was Sergeant Dean present on 

the first occasion when Jack 

Ruby entered by the ramp? 

(Modified if necessary by 

previous testimony) 

Q: wasn't Sergeant Pat Dean in 

charge of security in the 

basement, also? 

Q: Was Sergeant Dean with Jack 

Ruby prior to the time that 

Dean heard Ruby say he entered 

by the ramp? 

Q: If Jack Ruby entered by another 

route, what significance, if 

any, would you place on the 

fact that he said he entered 

the ramp? (Keeping in mind 

the fact that when Revill talked 

to Jack Ruby some time subse­

quent to the shooting, he 

refused to go into any detail 
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Direct Examination: Mr. Revill 

about ho~ he entered the basement.) 

Q: What testimony supported the 

Special Unit's finding that Jack 

Ruby entered by' the Main Street 

ramp when Pierce's car carne up? 

Q: Are you aware of the statements 

of Don Flusche to the effect 

that he was in a good position 

to observe the ramp and didn't 

'see Jack Ruby enter? 

I would like to enter into the 

record at this time the staff 

interview with Mr. Flusche which 

was conducted on June 7, 1978, 

as JFK Exhibit #F-569~ 

Q: Were polygraphs ].lsed on some 

officers concerning Ruby's 

entrance into the basement? 

Who? 

NW66{)OO Docld:32261370 Page 34 

Page 15 



Direct Examination: Mr. Revill Page 16 

Q: Did those results corroborate 

the special unit's finding that 

Ruby entered via the ramp? 

Q: Did a former officer (Daniels) 

who said he saw Ruby go in the 

ramp entrance fail a polygraph? 

(See page 8 of DPD Special 

Uni t Report.) 

Q: Did anyone else fail polygraphs 

in connection with your 

investigation of the assassination 

or shooting of Oswald? 

Q: How were the decisions made as 

which officers should take 

polygraphs and which should 

not? 

Q: (If appropriate) 

Was the officer in charge of 

security, Sergeant Dean, given 

a polygraph? 

Q: Why not"? 
-" " 
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Examination: Mr. Revill 

e Q: (If deemed appropriate) 

What was Sergeant Dean's reputation 

for veracity? 

Q: Did the Dallas Police Department 

confront the one person who failed 

with those results? 

(Specifically, former offiGer 

Daniels. ) 

Q: What alterative route~ might 

Jack Ruby have taken to enter 

the basement? 

At this time, I would like to 

enter into the record the staff 

interview with Jack Revill con­

ducted Augtist 18, 19~8, as 

JFK Exhibit #F-570. 

Q: Mr. Revill, will you please 

indicate on the map of the 

basement where the alleyway 

was located? 
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Examination: Mr. Revill 

Q: Did the Dallas Police Department 

special unit consider all of 

these alternatives? 

Q: (To the extent necessary) 

Were the interior doors of each 

possible entrance route guarded? 

Q: Was the interior door leading 

from the basement fire escape 

checked? 

By whom? 

Q: (If appropriate) 

Was this door guarded? 

By whom? 

Q: Did this door lead to the 

interior of the building? 

Q: Did this door also lead to a 

door which opened on the 

alleyway? 

Q: Did the DPD make the FBI aware 

of the fact that this door 
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Examination: Mr. Revill 

Q: 

Q: 

Q: 

lead to the alleyway, or were 

they aware of it? 

(As appropriate) 

Why were guards removed from 

the interior door approximately 

20 to 30 minutes before the 

shooting? 

- , 

(As appropriate) 

. Was the guard removed? 

(As appropriate) 

Who removed him? 

Q: 'Did the Special Unit conclude 

that anyone was negligent in not 

having each and every door guarded, 

and insuring that each was locked? 

Q: In your opinion, how did Jack 

Ruby enter the basement? 
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Examination: Mr. Revill 

e Q: Dallas Police Department response 

Was anyone connected with Dallas 

Police Department diiciplined 

regarding the transfer of Lee 

Harvey Oswald? 
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JFK # 

F-566 

F-567 

F-568 

F-569 
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JACK REVILL 
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~~~ r--S6b KENNEDY 

SELECT COt111ITTEE ON ASSASSINATIONS 

Name Joe' R. Cody Date July 11, 1978 Time 3 :30 p 

Address 1113 Cedar Ridge Place Dallas Police Headquarte 

DeSoto, Texas 

Interview: Detective Cody was interviewed in his office (Room 

212) at Police Headquarters. He was questioned rela~iveto· 

his friendship with Jack Ruby and he stated that he first met 

Ruby in 1951 while a, patrolman working on South Ervay'Street 

in downtown Dallas. Ruby TN'as the owner of the Silver Spur 

and there w'ere numerous al terca tions on the premises which 
I 

called for Police action of some, typer and during this time 

Cody became. friendly with Ruby. Cody left the Police Depart-

ment and entered the U.S. Arrny,·serving in Korea and is Sout.~ 

Texas and Mexico, in Army Intelligence. He returned to the 

D.P.D. in 1954 and was assigned to the:Detective Division, Nar-

cotics Squad. Ruby was very cooperative with the squad, giving 

infor:nation that resulted in arrests. He continued the friend-

ship with Ruby through the years and used to go ice-skating 

with him. He used to play hockey too and Ruby was a hocky fan. 

Ruby mentioned that he was. having trouble with the 

Union (AGVA), but he didn't elaborate. Detective Cody stated 

that during this period of time he was sure t.hat Ruby did not 

During most of the early have a~y orga~ized cri~./i?'Yle~/,)s/ 
Interv~e\,ller S~gnature / .' :#.atf./ . 

~~~~~~~~------------------~--

Typed Signature Al Maxwell ' 

Date transcribed 7-21-78 
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• 
Interview with Joe Cody 
Page 2 . 

years that he knew Jack, he had had some hard times. The 

Club (Silver Slipper) was doing badly and Ruby slept iri the 

'back and cooked there too. 

On the day of the' assassination (11-22-63) Cody stated 

that he was off work, but when he heard about it Gn the radio 

he called in and was directed to the T.S.B.D., and arrived 

there about '':ten or fifteen minutes later, and was present down-

stairs when ~~e rifle was found. He later went to Police Head-

quarters and was there when r...!:£o was brought in for killing 

Police Officer Tippett. The officers were bringing him down 

the hall (t.~ird floor) when he asked LHO his name. When LEO 

gave him his name and where he worked, he grabbed him and took 

him into Captain Fritz's office and told him· that he was 

from the TSBD and the one wanted in connection with President 

Kennedy's.death. 

Questioned relative to Ruby's prE:sence on the third 

floor, Cody stated,that he didn't see Ruby on the third floor 

at any time, that he (Cody} was there, but that evening' at 

the first show-up, which was in reality a press conference, 

he was one of the Police Officers who brought LHO down to the· 

basement. When he looked around, Jack Ruby was· standing on a 

table. Cody asked him what he was doing there and Ruby replied 

that he was covering the event. for the Jewish Press. All 

during the press conference, LHO was denying that he shot any­

__ one. After 11:00 p.m. that night, Detective Cody stated that 
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he ,vas off duty and had flown his plane to Amarillo, Texas 

for a scuba-diving contest that Sunday (11-24-78) when he 

heard on the radio· that Jack Ruby had shot LBO. A short time 

after Ruby was incarcerated at the Dallas County Jail, Co'dy· 

stated that he went to visit Jack and asked him, "Why did you 

do it, Jack?" He said Ruby "replied, "I did it for you guys~ 

He was a punk (LHO} and wouldn' t have served"~ny time in jail 

for it." 

Questioned further relative to information received 

from Ruby, Detective Cody did elaborate on several cases where. 

he was called at Headquarters and given information by Ruby, 

and he acted on this information, which resulted in arrests. 

Ruby was· not registered with the D.P.D. as an informant as 

far as Detective Cody knew. He just-passed information (of a 

criminal nature) . to members of the DPD that he knew. 
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l!r. J. E ... CU-""TY 
Chief' ot Polic e 

Sir-: 

-.~. - -... '- .. -, 

_~ .' . ,,1'_ 

Pursuant to jr-our instrUctions of November 29 .. 196.3" 
the unit assigned has completed an investigation 
of' the Operational Security involving the transfer 
ot: I,ge Harvey CSw-ald on November 24, :1.963 .. 

A S1.1lmj'ary of th3 investigation .. along \rl.th an ~\.ndexed 
complete inve3tigative report~ plus eXhibits is for­
warded uTae~ separate cover. 

R~spectfully submitted, 

o. Jones 
C ptain of Pollc e 

OAJ:nw 
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December 16~ 196) 
.. j:.:.-:, ..... 

, . ~ .:., .-~ --- ,. ... ~ ... :. . 
...... --.. :..::.-~:.~.-: .... ..: . ' .' Mr. J. E. ,Curry. ,.: - . '".' ,', 

'- ~' ... '" -.. 

~' 

. , " ... Chier' or Polic e ': '.' -.. "'. :.~. .. . 

... :".":>" .. 
... '.~ ~ 

Subject::: Investigation. of the Operational. Security , . 
-" - .~ '.:' 

. . 

'. Involving the Tran~fer or Lee Harvey OS'..saJ.d 
"'on November 24,. 196.3 .... 

Sir: 

The investigative te~ lffiich you appointed on November 29 .. '1963, ;. 
to II:ake this investigation wishes to submit the .f'ollo",'ing. report: 

Security",-a.3 set. up in the basanent parking area. or the City HaJ.l. . 
. at approx:imately 9 a..m .. on Sunday, November 2lr}, 196,3.. (See 

attachm9nts) 

The basement was searched and guards placed at all ent:ran~es~ 
.' All unauthorized p-arsonnel were 'removed from the ar6a. .Securi ty 

personnel and neW3 media were tnen allowed to enter thabasement. 

An armored tr..lc...~ was ordered and arrived at t;he Cornruerce Street.-·, 
ramp at approx7l-:--.ate.ly 11:00 aom ... It " ... as backed onto the ramp. 
The truck did not hava sufficient. clearance t.o be taken to the 
botto~ of' the ra;np. The driver believed the truck might stall 
due to the weight: i.f it was placed on the incline. It was then 
decided to leave the truek at the top of t.he Coirl1!lerce Street 
ramp with the rear :-.heels on the incline and the front wheels 
on the side-.,.,-alk of the Com.Tares Street side· of the City Hall. 

The Jail Offic.a- corridor outside the Jail Office and the ramp 
area South o:f the Southeast comer of the Jail Office ,.;as 
cleared of eve~oneexcept security offieer~. 

Plans were ch.;mged a'1d Lieutenant. R .. So. Pierce droY(;) a. squad 
car out of the. bas a:!! ent area and out the Ham Street. ramp. He 
was acco.!:lpanied by Sergeants J. Ap Putnam. and B. J. Naxey. They 
:::ade a left. .tu!"n on. }!a.in Street, a. left turn on Har->'tuod. Street. 
and a left turn. on Commerce Street.. They were intending to lead 
the armored truck to the County Jail. The armored t~ck ,.;as to 
be a decoy a..."1d the prisoner was to be transferred in a. plain car .. 

Detective Cha::-les . Brown drove a plain car on the COJ:DJnarce Street 
ramp toward' the armored trucko Detective C. N. Dhority then dro~la. 
another plain car on the ra-np behind Detective' Cha.rles Bro'.m' scar. 

Page 45 . 

." ", 



.0' . 

'. r 

,e 
-is. ..... 

NW66{)OO 

"':'- ." 

Page 2 ........ . " ..... 
. ' ...... . 

..... , :." 

Detective C. U •. Dhority was in the process of" back:iJ-,..g t.he Car: h~' ___-
. was driving into-· position adjacent to the'Jcd~ Office .entrance" .-';'.-~ >1-
when the prisoner was brought out of the Jail Office by Detectives ..... 
J. R. Leavelle and L. C. Graves;: preceded by Captain J .. H. Fritz 
and Lieutenant R.E. Swain. T~y were followed by Detective L. D~ 

. Montgor:J.ery. The prisoner had. ta.l{en a few steps to\.;a.rd the car .. 

Jack Ruby apparently was standing about 10 .0X'" 12.feet from the 
Sot;thea::rt corner of ths Jail Office .. at the bottom ot: the Haip 
St"reetP..an:p near the' pipe railing.. Ruby lunged fo~~-ard ·f).~om a. 
position between .acting Detective W. J .. Harrison and Robert s. 
Huffaker, Jr., ansWSU!.an .for KR1D~'I'V.. Ruby approached Lee: Harvey 
Os"~ld with a revolver extended and fired one shot into DSrrcQd 
below the rib cage on the left side. 

The shot. 'was fired at approx.1mate1y 11: 20 a.lU. Ruby was ilnmedi-: 
ately arrested. Lee Harvey OSi>I-ald.expi1"ed at Parkland Hos-oital 
at 1:07 p.m. . . . ~ 

This group. interrogated 123 persons during t.he course of this 
investigation. This included 20 patrolmen, 21 reserves, 30 
detectives, 19 supervisors, 13 reporters, 11 cC!..Tlleramen and. 9 
civilians. Nost ·of the officers 1.;e1"6 assigned to provide 
security a.'1d the reporters and carr,eramen were in the basement 
at the tires' of the transfer. Only one of t.he. civilians inter­
roga.ted was in t..'1e basement at t~ time and this \'/'a3 Jack Ruby ... 

. 'ie have obtained the n.a.mes of. 10 newsmen that ",-ere in the base-
Inent that we r.av~ not been able to interview.. 1-1e were able to 
dete~i~a the~e were approximately 10 members of the ne~~ media 
in the baser=.ent whose identity Ha have not been able to deter- . 
rnd-~e. It is believed these are newspaper correspondents repre­
senting publicatio!l3 from other areas of the country and. even . 
other CQunttisa-. T:L..~ 2..'1d. monsy made the runnii"1; do\-,n "of these 
people iz:.a.dvisable at this !tir..e1 particulc.rly s:1.nce it is not be­
lieved that a..'1Y of them could throw additiom.l light 0:1. this l1'.atter ... 

Nu.'n9roU3 sida inv93tigations which gre,., out of this investigation 
were also r:ac.a. A separa.te report cove:-ing thesaincidsnts \fill 
be" a~b:nitted. 

We are convinced that our in7e9tig~tionha3 established to a 
reasor.able. certainty tha.t Jack L80:1 Huby e.'1tered ths basement 
[·rom the I·fain St:-e::)t ramp and that no collusion exiated betw8en 
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. him and any police of'f'icer or member of the .press; that--his >.;.~:;-:.:.,~~~. 
ent~ance. into the basement at trlis part,icular time ·W'd.S the .-
result of' a series ot. unfortunate coincidences ~ich caused 
a momentary breakdown in the security measures adopted. He­
are also convinced that Ruby was in the b~sement. for a' 
ma.x:l.mU!ll of: 2 minutes with a strong possibility that it was 
only 5 to 10 seconds prior to the shooting' of Lee Harvey . 
Os",-ald .. 

The foUm·ling ev-idence 1 ed us to th e above conclusion: 

I.; .Exhibit BE 

A.- Lieutenants Jack Revill and p~ G .. HcCaghren inter ..... 
viewed Hr. Doyal Lane of 651+9 Lake Circle". '1'Al-0560 
at the 1iestern Union Telegraph Company locat~d at 
Main a..'1d Pearl Expressway in Dallas, Texas .. _ 

1. !'1r. Lane is a supervisor for the- Hestern Union 
Telegraph Company.and was on duty at this 

. location on November 24, 1963. At 1l:16 a.m • 

. Jack Ruby sent a $25.00 Noney Order to an 
employee, . Karen Bennett,Ft .. lVorth, iTexas and 
,,-as given a receipt wp-ich. 10taS stamped lodth the. 
t;meo (1l:16 a.m.) '. - .- - -

2. Mr. Lane was shown several photographs and he 
. readily picked the photograph of Jack Ruby from 
these and stated t.hat he knew Jack Ruby :inasmuch 
as Ruby had se..."1t several telegrams in the past. 

II. Exhibit DD . 

A. Shows a' distance of 339 f 6" from. the Hesternrn.ost. 
doo:r-..... -ay at the ~-J'estern Union Office to the 'center 
of. the raop leading into the baSement o.f the City 
Hall froo Hain Street .. 

B. Sho·,,-s a distance of 99'; from the center of the 
side' ... "ald dO'.-lTI the Nai."1Street Ramp to a. line 
run..-ur.g East from the Sou theast corner of the 
Jail Cffic e. 
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c. Shows a. distance of J.6~ from the Easternmost. point. 
o! ~~a,mentioned in B above to point where L~e 
Oswald Was shot .. 

D. Total minii:nwri. dista."l ce Ruby would have to ·t::cavel to 
arrive at -spot of shooting from doorway of: l..Jest.ern 
Union equals 454'6"0 

.... : ... 

III .. Ex.'lrl.bit BB 

'A. Lieutenants Jack Revill and P. G. Hccaghren on 
November 29~ 1963~ checked the t.ime required to 
walk from inside the Uestern Union Office t.o t.he 
spot. of the shooting in the hasement of the' City 
Hall.-

1. :It takes 1 minute and 13 seconds to Halk this 
distance to the entrance of the Hain Street. 
.ra:up .. 

2. It requires another 22. seconds to walk do~n the . 
.ramp from !.fain Street to the location where 
Os~dld was shot. 

3. Total titre required \las 1 minute and 35 seconds. 

IV. Exhibit CC 

A. Lieutenants C. C. HaD.ace and P .. G. HcCaghren llsed 
a stop watch checking time required. to walk .iOrom 
entrance of Hestern Union to location of Lee OSHald 
at time of shooting.. Ti..-:-.e required. ..,;as 1 minut.e 
a...'1d 16 seconds· • 

.' 

B. , It requires 10 seconds or more to go fro8 the desk 
i.'1 the i"lestern Union Office to the s ide-...-alk outsids 
the oi'i'ice. 

C. Total tiffie required ...... as 1 minute al'..c. twenty-si.,<: 
seconis, 
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Time of Shootina",' 
, 0, 

. ': _,,,:,,:~:~)~·:~~:·::·:r ,":: :. .... 
A. "Patrolman Willie B. Slack (Attacr_l1€mt 91) cal~ed 

dispa.tcher: for doctor' and ambulance ... 

10 Dispatcher called Of Neal Funeral Home on 
','Hot Line" for ambulance .. 

(a) - Fun~rai home logged call,at 11: 21 a.,.m .. ~ 
,Nove::.ber 24, 1963 .. 

(b) 'F.~~raJ.Home advised dispatcher to radio 
Ambulance 605 who was on the air ... 

20 Dispatcher notified Ambu1E.nce 605 at 11:22 a.m. 
N~vember 246 1963~ (Exhibit BB) -(Exhibit EE) , ' 

B.' State~ents by Ruby - Attacr~ent 90. 

1. To Lieutenants Jack ,Revill and F. I. Cornwall 
that he sent a telegram at 11:16 and did not 
spea.lt to anyone in the basement prior to the 
'shooting. ' , 

2. To Detective D. Ro Archer (Attach.'nent 2) 0-

"At this time P. T. Dean, asked the suspect, 
RUby, I Jack, ho • .,. did you get in the basement? t 
Ruby replied, 'You gu)~11l never uelieve this~ 
but a little girl who wo::-ks for me had called and 
asked that I send her' some money to Ft. Harth ~ 

, I had left my apartment, gone to Hestern, Union -
, at l-iain and the E..'\.-press'No.y .. and wired her $25 .. 00. 
I left there and,noticed the cro'l,.;d around the 
City Hall. I walked up that Hay? thinking I, 
might get a chane e to see Os;vald. As I reached 
the rarup that leads to the baseraent, I noticed 
Sa!I!. Pierce pull up frem the ramp in a black car ... 
The officer stand;ng there' turned to either 
ans',.;er a question or say something to Sam. - I. 

,don't know. As he did this) I ~alked dOh~ the 
ramp'." 
Hr. ,Forrest Sorrells of the U. S. Secret'Service 
v.o.s believed to be oresent at the time this statement 
was made to Sergeant Dean. 
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3. To Det'ective Bo'S" 'Clardy (Attachment 17) .. -
·"t'ihen asked ..my he shot, Lee Oswald, Ruby' 
replied, 'Somebody had to do it> Yafll ' 
coulcL'l"1ftT. ,lIe said it was a. spur of ,the 
moment thing arid it was a 'million to one chane a­
that he got dmm thereat t.he actuaL time Os,·:ald 
",-as brought down .. "', 

4. To'Sergeant P. Teo Dean (Attachment 2:7).-
-"After l'.r. Sorrelli interrogated the sUbj0Ct I 
questicned'Rubyas to how he had entered the 
basement and the length at time he had been 
there. Ruby then stated tome in the presence 
of Hr. Sorrells that he had entered the base~ 
ment through the ramp entering on Nain Street., 

,He further stated that he "'[Cluld estimate his 
total time 'as about J minutes before the 
detectives brought Oswald into his View" then 
he ~dia.tely shot him. (Oswald). II _ 

. 
5. To Detective To D.Hdhllon(Attachment 71+) .. 

· tTT.';e tal~ed to him'~'hen we got to the fifth 
floor.. On the fifth floor Ruby was asked how 

.he got to the baseme~t. He replied that he 
came from the Hestern Union Office where he . 
wired a girl in Fto Ho:-th some money. He said 
he sa.w Rio Pierce drive out of the baseme.'lt. 
He walked past thepolicemari standing there .. 
He said a policeman hollered at him, but he 
ducked his head and kept going~ He, said that 
he knew he <£0u1d ali-/a.;;. .... s act like a reporter. 

'He also said, tYa 'll ~-ont believe this ~ but I 
didn't have this planned. I couldntt have 
timed. it so perfect. t He said just ,as he got 
there, Oswald 1i2.S coming out. tr 

6. ' To Patroh:an 1'1. J. Harrison (A.ttachment 45) 

11 ryou all kno-,.; roe) Ifm Jack Rubyt. One officer 
asked him why he did it, and heans~ered II 
hope I killed the S.O.B.TII 
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VI. Car driven wrong way up Nain Street Ramp. 

A. Lieutenant R. S. Pierce, Sergeant Putnam and 
Sergeant. Na;:ey were in car. (Attachments B5~. 86 
end 69.) . 

B. 

J..All statemants state shooting occurred between 
·time car lett }!a.in Street Ramp and arrival at 
Co~erce Street Ramp~ 

Lieutar..a.""lts C. Co>' i'lallace and P. G .. HcCaghreh' # 1}N1. \'it 
interviewed.Hr. Fri~z Kuler of KRJ.D-TVo (ft.t~ach- p ~ 
ment 62) Ur. Kuler stated the video tape wa.s .. r 
conti..''l.uous. The time recorded on the video machine) Pl'J." 
of elapsed time from passage of: Lieutenant Pierce t s . cJ.X~ 
car in front of the TV camera until. the sound of .the I 
shot ~s 56 seconds. This I.,..as checked twice. 

VII~ Officer R. E. Vaughn - Attachment 102 .. 

A. Assigned to Ma.in Street Ramp of City Hall .. 

B. Instructed. b7Sergeant P .... T,. Dean to g~rd th e 
North- P..amp. 

c. .9fficer Vaughl questioned several people and admitted 
a city mechanic ar.d 1 reporter. 

D. Stepped out· into l-Iain Street to stop traffic and 
allow Lieutenant Pierce to· make left turn onto}~in 
Street .. 

E.· Saw formar Officer N. J. Daniels. at Hain Street Ramp .. 

F. Saw forne!" shine-boy from locker roorn,Wilbert Ray 
Jones a.t. Hain Street Ita:np. 

G,. Polygraph test sho-...red truthful answers on a.l~ pertinent 
questions. 

VIII. State~ent· of N. J o Daniels -Attachmant2J. 

Ao Saw man enter Nain Street Ramp .. 
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c. Said m~~ entered b~tween himself and Officer 
Vaughn and the offie e1" looked at him but did not : 
~p~.. 

,D~ Polygraph test showed untruthfulness on all. 
'pertinent, questions that 1'lere answered ... 

IX. statement of :·rilbert Ray Jones -Attachment 57 

Had gone to parking lot at Corrmerce and Harwood at. 
time of shot. 

x. Statement 'of Reserve.Officer 'if. J. Newnan 
Attachment. 79. 

XI. 

Reserve Officer-Newman saw someone running down t.h~ , 
}!ain Street Ramp but could not definitely say the' 
time., He beli~ves' it was about 1 minute before the 

,shooting .. , 

stat~ent of Reserve Officer Sergeant Kenneth Groy ~ 
Attachm.€!lt. 21. 

This officer gives description of man he believes to 
r.ave been Jack Ruby, that was at foot of Hain Street. 
P~p a while before the'shooting. (Investigating. 

,Officers have dete.rnU.ned that Robert Huffaker, K..TU..D-TV 
ne~ was in this area at the time, and r.is clothes 
\·jere identical to the clothing described by this 
officer.) 

XII. Stat~ents of Detectiv3s B. L. Beaty and J. D. 
Hutchinson - Attachme~ts 4 &Jd 52. 

These twodetsctives were stationed at the double 
doors leadi..'"!g into tlle Cit.y Hall fron the base:J-:ent. 
parking area for moretrzn 10 minutes before the 
shooting. They both knew Jack Ruby and neither saw him 
in the base!1J.ent prior to the shooting.. They say Ruby 
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- did not enter the basement area from the double doors 
from the Ja.iL Office of the Police and Courts Building .. 

. .. 
XIII~ Statements of Sergeant Putnam:, ReserVa Captain Arnett 

- XIV. 

xv. 

-and Reserve Lieutenant HcCciy.-- Attachments 86~ 3 and 
72. 

These officers statements are regarding the search of: 
the bas~ent parAing area and ramps and screening of 
personnel in ~ea. 

;Newspap~Trt:rclt; in Patla.s TiJre3 Herald, Slmday, 
D~cembe!" 8" 1963~ Statements of Darwin Payne~ ])ay.id 
Hughes and Serg~ant p. To .Dean. - Attachments 82A~ 
50A and 27. 

Y-S~Jjeail"7-denied- the,-a1legation;'a!lcl:_-th~~3tatements 
of';;_the~r~porters'_and:\thei.r':-;not~s, show--a,,·presumption-o:f! 
the.?,;fa.ct:::no_t:.;~c:_~l1firmed ?i~:i}ie::ev.Glencet:--;·-",,,~~..-- -

Stateme."1t of Of.ficer '"I. J. Harrison - Attachments 
45 and 84-B. 

Jack Ruby came from this effie er' s left side lmen he 
plunged Ior-... -ard to shoot OS\iald. 

~ 

Polygraph test by Detective P. Lo Bentley shows that . 
Officer H~ison did not see Ruby prior to the exit of' 
Oswald fro:!! the Jail Office a."ld did not recognize Ruby 

. until instant shot ''laS fired. 

XVI. Security check o.f newsmen who entered the basement ... 

All Eembers of the press who were intervieHect stated 
their creder:.tials were checked upon entering the base­
ment, or that they knew the officers perso~ally that 
admitted them to the basement. 
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A. -Statement:. by Eva Grant that she believed her 
brother had a Press Pass~ See Exh~bit 39-A .. 

B. Statement by Hr._ Thad. Ricks (Attacrunent 90) 
tha~ no State Fair Pass has issued to Ruby • 

- -" ... "," 

-'- .. '-.,~-- .. 

-c.. Negative' report from all officers and news 
l:Jedia regarding seeing Ruby with a. Press -Pass. 

. . . 
D. An introductory card was found in Ruby's auto-

. mobile glove compartment from former Judge Glen 
Byrd. introducing the bearer as Jack Ruby and 
e..~res3ing appreciation fOr any help given 

. bearer. (In Property Room)-

XVIII. Conclusion: 

A. This investigative team believes that Jack Ruby 
entered the· }fa.in Street ramp as the car driven by 
Lieutenant Rio Pierce was leaving the basement .. 
Patro~~.R. E. Vaughn ~~s the only officer 
gua~..i.:.'1g the Hain StrE!et ramp 3.t this tL-re, and he 
had stepped into }.fain Street to halt traffic in 
order that Lieutenant Pierce could. make a left 
turn onto l-1ain Street .. 

B. ~'1e also feel it shauld be noted that no of:ficer 
interviewed knew the time that Oswald was to be 
brought to the basement. The car that was to be 

. used. for the transfer was still il'l process of 
bad:L"1g into posi tion whe.'1. OSirud was led from 
the Jail Office (Attachrne!1ts 37 and 77) 

c. Tha still pictures (Attacb.r.ent~· 6-A and 53-A) 
shO",oI m3...'1r of the detectives '\ .. ith their eyes on 
Os ..... "2.lC. at t.he n:.o~ent. of the shooting, and not 
watching the vieHers \.;100 y.;e;:e across the North 
P~p and on the East side of the ramp 
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.. The bright lights illumimting area :for the- TV--­
cameras were centered on the area adjacent. to 
the Jai~ .Office~ making it difficult for the 
officers who 'Were facing the lights and cameras 
to observe any movements originating from the . 
Northeast side of the ramp.", 

These officers had been instruct.ed to form two lines. 
from: the Jail O:ffice door to the vehic~e to be used 
for the transfer and to close in behind the ,pris­
oner. (Sea Attachments 4; 16, 1B~ 4l~ 52~ 66, 87 
,and 104) 

Exhiliits 24:-A, 43-A, GG & HH are, sound films taken 
from video tape of the shooting .. 

F. Exhibit 84 is a silent film. of the shooting .. 

, The other rnembersof this Unit" Lieutenants C. C .. rlallace, 
Jack Revill, F. I. Cornwall, P ~ G. HcCaghren. and Detective 
H. H. Hart concur l-li.th the statE'lIlents in this report. 

JHS:.nw 

Respectfully~ f 

iIJ.;. I :;r:' .. . :o@ . 
J , .• 

J. ;, l Sawyer . 
Inspector of Polk e 

v) o~. uJ 
\-1. R. "Jestbrook 
Capta.in of Polic e 

o. A. Jones 
Cau~ainofPolice 

~ . 

NW 66~ Docld:32267370 Page 55 



, 
'.J 
Cj. 
.j 

-, 
.> 

. ~ 

el 

<_u, ..... ,.o ._.Ol....c. 

BASEtv\ENT 
DALLAS POLICE DEPARTMENT, DALLAS, TEXAS 

MAIN ST. 

• ..... O ........ hr I •• 1"'" /"\lvt .. ,.~OQoII' 
.. "', '~OG. (iIO,j'\iOt ·.u ,--.c....--I----II-_- ------

B 

/ 
-l 

.. / 
~ !) 1\ ~ :\ 14 I~ G ... - --==--===--

B· a. 

m • 
B • • 

• • 

II ii " B II II 

• a·· B·· .. II 

• 

--- ____ I-'-~~_· __ I ____ B---~--.:..."-
"#lo' '~_QU'''"' _'>41. 

COMMISSION EXHIBIT No. 2179 

211 



INVESTIGATION INTERVIEt'l SCHEDULE 

~ntifying Information: 

NameDON F. 5" l J SCI-JG" 

" Address ;1~J I QL.~13l!.-AUt;" " 
" ,City/State 1-)..:; L~AS /{:;;;.AS 

. ? " 

Date 0 f Birth 
--------------~----- M or S ----------------"'social Security 

----------~-------
Spouse ___________________ -

Children ------------------
Physical Description: 

Height 5./0 11 

t'7eight I ~O 

Color Eyes 'J3u,j~ Hair RED 

Special t::haracteristics . --------
"Ethnic Group~~~A~W~.~~~-

. 
~ ". 
ersonal"History: 

a. Preseht Employment: D 'PD C1N~?~T1~H~l ~E7lr)IC~. 
Address :)ACAD~\je.j"l:nir .. >" ~J.S 
Telephone co?a 4!~r 

h. Criminal Record 

I. Arrests "------
2. Convictions -----'--

Additional Personal Intormation: 

a. Relative (s.): Name -------------------------
Address 

---------------~-----

b. Area frequented: ______ ..:...-.-_____ __ 

~JIlc. Remarks: _________________ ~ ______ ~ __ ~ ____ ~~-------~----------~ 
~,# 
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KENNEDY 

SELECT Cm1HITTEE ON ASSASSINATIONS 

Name Don F. Flusche Date 6 T 78 ~ime J 400 

Address 2321 Globe Avenue Place on t-he -;ob .. 
Dallas, Texas 214 670 4405 (work) 
214· 327 5777 

Intervie\y: Interviewed Sgt. Flusche on the job today ashe is as­

signed to the Inspectional Services Section of the Dallas Police 

Department, at which time' he advised he was standing alone on the 

Main Street'sideHalk diagonally.across the street from the DPD 

basement ramp. It was some time before noon and. he observed 

Officer Roy Vaughn, whom he knew, at the ramp t s entrw'1.ce on' 1.1/24/6. 

The sergeant had his cruiser parked to the curb with 

e the right front door' opened on to the side\valk area. He was 

listening to the Police Department radio (he was on duty). Althougl 

NW 

assigned to the "Northeast District" at the ti;ne,' he \Vas also 

working as the Watch Commande~ and had driven to Main Street to 

see if he could see Lee Harvey. Oswald as he ,\vas' mov'ed to the Sher-· 

iff's Office. 

He s'tood there long enouglfto see (Lt. j Rio Sam 

Pierce drive up tl:le "in'" ramp and Vaughn step tmvards the street. 

He was still there when. the obvious co~~otion told 

him something was amiss in the basement. 

The street was void of pedestrians in the downtown 

Interviewer Signature 9~~T 
-~ 

Typed Signature __ ..::J:...:a=..:c::.;!:.;:K.~M.:.::.o::..::r::..;l=·=a~r~t::...y~ __________ _ 

Date transcribed June 28 I 197 
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Flusche Interview Page two 

It in the downtown section on this Sunday morning and he knows beyond 

any doubt in his mind, that Jack Ruby, whom he had known many years 

did not walk down ~·1ain Street anywhere near that ramp_ 

Asked why he hasn't mentioned, this before, he ad-

vised he' did as soon as he found out what had happened.' He im-

mediately notified his superior, Lt. Knox. He didn't hear any 

more about it until yesterday talking with Vaughn who asked him 

to mention it to me. 

Captain Jack. Revill was present during this interview. 

I accompanied the Captain and Vaughn to the basement 

of this building where the LEO/Ruby scene is located and ,-Ie 

examined the scene carefully. 

Close inspection reveals an alley separating the 

Police Headquarters building. and the next building and the ad-

joining building which ends the block. Thi-s last or third building 

also houses (and did in 1963) the Western Union office used by 

Ruby that Sunday morning. It is quite plausible that Ruby - or 

anyone else ,- could walk from. the corner building (Western Union) 

past the second building, turn left into the alley a~o~gside the 

Police Headquarters and enter the Dallas Police- Department by 

way of a side door, which. leads to a stairway directly to the base-

ment area where the shooting took place. 

While this possibility,doesn't alter any facts, itts 

an alternate route which could have been utilized by Ruby and 

would have made a' much less conspicuous entry possible. 
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Fleusche Interview Page three 

The timing and the distance would be within feet 

and .seconds of the "ramp" version_ 

I, l I. 
Main Street 

Vaughn 

The 
Sergeant 

± 
'I 

. f::-'----+---
ramp 

Police Headquarters 
I I 

"old" building 

"new" building 

, . 
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F-S?O KENNEDY 

SELECT COt1.J.'1ITTEE ON ASSASSINATIONS 

Name Jack Revill Date August 18, 1979I'ime 1: 30 p.m 

Address 5204 Elk Ridge Drive Place Dallas Police Headquarters 

rt Dallas, Texas 
'\ 

.. 1-

Interview: Captain Jack Revill was interviewed thi~ date in ~ 

his office at Police Headquarters. Captain Revill is in charge 

of the of the Internal Affairs Division of the Dallas Police 

Department. In 1963 he was a lieutenant and was assign~d to 

the Criminal Intelligence Section of the Special Service Bureau 

under Captain Gannaway. On November ·24, 1963 he was off duty 

when Ruby shot Oswald but he was later assign~d as part of the 

e team that investigated the killing of Oswald and how Ruby had 

gained entrance into the basement. He questioned Roy Vaughn 

-e 

who was assigned to the ramp entrance and Blackie Harrison. 

Both men took polygraph tests and passed. He.comments on Napolian 

Daniels, who also took a polygraph but failed it. He believed 

Roy Vaughn, who stated he didn't see Ruby enter the basement. 

The possibility of Ruby having used the alley entrance to the 

building was raised. Captain Revill stated that he had covered 

the ground with Jack Moriarty, and it is possible that Ruby 

could have entered through the alleyway door. He further stated 

that the door should have been locked but he wasn't aware if 

it was or not. But the timing of the walk from the Western 

Interviewer Signature 

Typed Signature Albert Maxwell 

Date transcribed 8-29-78 
~~~~~--------

By: br 
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Jack Revill Interview 
Page 2. 

union Office to the ramp or alley entrance would be about 

the same. He also mentioned that a friend of Vaughn's, 

a Sergeant Flusche, was on Main Street observing the area 

and that he knew Jack Ruby and did not see Ruby enter the 

basement via the ramp. 

Captain Revill was questioned about JURE and at first 

he could not recall the name. However, when Sylvia Od.io' s 

name was mentioned, he recalled that at the time (1963) he 

was getting information relative to Cuban activities in Dal-

las from Nestor Castellanos, who was employed at the Hilton 

Hotel. The names of the JURE members were read to Captain 

Revill and he didn't recall having heard of them, but referred 

me to Captain Tomlinson, the present head of the Dallas Po-

lice Department Intelligence Unit. He said that the files 

from 1963 may have been purged. 

Questioned about Reverend Roy Rushing, Captain Revill 

recalled his name immediately but wasn't too familiar with 

what was said in 1963 to the Warren Commission about Reverend 

Rushing. 

Revill was given a xeroxed copy of his statement, read 

it and stated that to the best of his recollection, the in-

formation is the same. He then gave me a business card which 

was given to him a couple of months ago by Reverend Rushing. 

Captain Revill believes that Reverend Rushing is a con man. 
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KLNNEDY 

INVESTIGATION INTERVIEN' SCHEDULE 

Identifying Information: 

Name w.;? . r;4;t1I/JIlWf]Y , 
Address 7 S" 2.0 ~.A. 0/l.a.W £)/?..-. 

,~, City/state ~. 7P)3"1 

Date of 'Bir~;" 3 - I tj I ~ 
, Social Security_' ______________ __ 

Date S30-7 <l ' 
Place Ot:!=,1 c.' 8.-' , . , 

T~lephone '3 ?t: J-- 2...S-0 I . 
M or S 

---....------~ 
, spouse __ ~~.::..'...:..'-=~::..:....;=':=:::.::=-;.:-.-_ 

Children -3 
--~~----~-----

Physical Description: 

Height Color Eyes ____ Hair ____ _ ------
rJ ei ght_. __ --'-__ _____ Special Characteristics ~ ---.....-------Ethnic Group_'~ __ --,-____ __ 

. ' 

.- 10 ~ 

.. 

-.rson'al . History:' - . ' '. .' 

a.Present EmPIOyment:·~ (/~t4J;- ~A/~~~~ 
. Address l/- II w/3·.s,;:I ~ .'. . ,~/·~/3t./S-_2.sq 

I 
Telephone 

---------~-----------

b. Criminal Record 

l:~ Arrests ------'----
2. ' . Convictions 

--~-----

. . - - . 
Additional Personal Information: 

a. Relative(s): Name 
----------~--~--~-----

Address 
--~---------~--~--

b. Area frequented,: ------------'-------e. Remarks: __________ ...,--_________________________ --___ _ 

-". ~-... ,: ' 
-:-:.?, 

Page CDate 
____ .•• ___ .__ --' .... .L..--

Form ~4-B 
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KENNEDY' 

SELECT' CO!1J.'1ITTEE ON ASSASSINATIONS 

Date ~~~~~t Time9:30 a 

Address 7520 Cross Draw Drive Place Office - 411 w. l3-St> 

~.~'~%~S_~,~T~e~x~a~s~· ·...27~8 17 ~31~~512/345 ..... 25 a 1 
Austin, Texas, 

. ..:.,., 

Interview: 
, .'--:.:'" . 

Mr. G~nnaway was interviewed by Staff Investigator.' .. "; 

...... 

Joseph J. Basteri i.n his officea,t 411 West· 13th ·Street,. Austin, 

Texas. 

Mr. Gannaway is. presently employed by the State of 

Texas as theplanni!lg Cbmmission~ for their Criminal Justice 

System. He has been employed in this capacity since his retire.....:· 

ment from the Da11as:po1iceDepartTIterit on July 1, 1971. He en-·· 

e. tered the department on' June '10, 1937 as a poT.tce' officer-and 

rose to the ra,nk of Captain.-

'~'e 

Gannaway very willingly discussed the conditions that 
I 

existed in Dallas during the'1940's,1950'sand 1960's. He 

stated. that in the early 40's a. group from Chicago attempted to 

penetrate the ·crirni.nal scene in Dallas but they failed. Of this 

group, ;he could only recall the names of Paul Labriolla, Mark 

Lil?sky, Mart;{ Ochsand '(xeinberg - This. groul? f' according to Mr. 

Gannaway, were big time hOods with good connections. In short 

time the District Attorney' 5 office and the police departmen.t 

began to arrest many of' them. Sheriff Decker had rounded up a 

group ~nd drove them for 

Interviewer Signature 

Typed Signature Jos 
~~~7L~~~~==~---------------------

Date transcribed br6-l9-78 
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,Interview with W. J? Gannaway 
Page 2. 

them not to return. These criminals soon got the message 

and they all fled Dallas. About the time that this group at-

tempted to move into Dallas, Herbert Nolan was killed by a 

planted bomb and Benny Binion fled Dallas,. Mr _ Gannaway re-

marked that rumors around town were that Binion had put out 

the contract and then fled. Mr. Gannaway stated ,that this was 

not so, the reason Binion left Dallas was that this mob moved 

in and Binion did not wish to oppose them. Al though Ruby was' 

in Dallas during this period, 'he was in no way attached to 

this group. In fact, Gannavlay' stated that they would not even 

speak to him. 

A£ter this group was chased out of Dallas, Paul Roland 

Jones entered and. arnateurly attempted to bribe ,Sheriff, Guthrie 
G "?-v,yw-9Y 

in a vain effort to take over Dallas. Sawyer said' ,that Jones 

I 
was in rio "'lay connected with this former group and definitely did 

not put Jones in the same league. He classified Paul Roland r 

Jones and his associates as small time opportunists that had 

no mob connections. 

Gan~away stated that he could speak very knowledgeably 

of' events during, ,th~s period as, he was, as the Captain, in charge 

of the Special Service Bureau which included the Vice Squad, 

Narcotics Bureau, and the' Intelligence, whiCh supervised the 

subversive and radical groups. Gannaway stated that although 

Dallas was a cl,ean city he did not wish to imply that Dallas 

-'-- -e was completely free of any criminal activity. Ganna .... ,ay explained 
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Interview with W. p. Ganna~vay 

Page· 3. 

that Dallas d.id have its share of gambling and bookmaking 

action, and as such there had to be some sort of organiza-

tiona This organization was in no way similar to the family 

type organization that exists in the east. In bookmaking, ex-· 

plainedGannaway, there would have to be some sort of national 

syndicate influence to set the morning line and the spread. 

on any sports action. This was controlled by their own home-

gro~ criminals. Gannaway attributed the control of this gam-

bling operation to Joe· Civello. Gannaway emphasized that there 

was no question that Civello was the Don in Dallas' as these 

gamblers all bowed to him. Gannaway pointed out a man named 

Joe Ianni as heading C,ivello's gambling operation. Carlos' 

Marcello had'on occasion visited with Joe Civello in Dallas. 

Gannaway recalls that after the Appalacian Meeting, which Joe 

Civello' attended, upon his re.turn to Dallas, Chief Hanson called 

Civello into his office' to explain his presence at. that meeting. 

Civello denied all knowledge of this affair. Chief Hanson dis­

missed the matter with 'a stern warning to eivello that the, City 

of Dallas did not appreciate t-hi's kind of element. 

Gannaway places Joe Campisi in the Civello camp. He 

termed Campisi as a srnall-timeoperator with only enough courage 

to do small-time. bookmaking. Gannaway terms' Campisi as a per-

son. who is afraid to be caught so consequently takes very little 

risks in his gambling operation~ Gannaway recollects· a man e. 

named Bosco had been arrested in a $500,000 bookmaking opera,-
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Interview with w. P. Gannaway 
Page 4. 

tion. This was a lay-off parlor for all the bookies in the 

Dallas area. Durinq the surveillance of these premises, it. 

was noted that Joe Ianni '\V'ould pay frequent visits and that 

Joe Campisi would visit it on occasions. 

Gannaway pointed out that Joe Campisi had purchased 

the Egyptian Lounge from John Brazil Grissaffi. He' describes 

Grl-ssaffi as having the reputation of being a very tough indi-, 

vidual and a "hit man.'" He puts Gr±~saffi as a running mate of 

Lois Green, who ran a loose-knit gang of criminals whose main 

objectives were b~glaries ,of wholesale drug companies, in ord~r' 

to steal drugs. Gannaway states that this period was during 

•• ,the war ~years where all shipping lanes were closed to the drug 

traffic. Consequently to fill up this void, Green and his mem~ 

bers would either hijack or burglarize these drug companies in 

order to replenish the much-needed drugs. Eventually Dallas be­

came to be known as the hub of the drug traffic. The Green gang 

was not as refined or organized as the Mafia gang. Green would 

supply needed, money to a certain group in order that they could' 

engage in this so:tt of activity;. In return, Lois Green would, 

receive a considerable share of their proceeds. Within the 

Green gang, he would have his own selected men to carry out any 

ne.cessary enforcement. Lois Green was later killed as he carne 

out of a nightclub with Jack Todd. Gannaway stated that al-

. e though Todd and Green 'were close friends, he always suspected 

Todd of setting up Green. Ganna\"ay mentioned that Jack Todd 
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Interview \'1i th \'iT. P., Gannaway 
Page 5. 

was a known safe cracker and he once locked him up for carry-

ing explosives as he was boarding a plane for New York. He 

believes the type of explosives was nitro and the, purpose was 

ei ther to 'blow up a safe in New York or to wire the explosives~ 

to an auto. Gannaway received this ~nformation through an in­

formant. To his knowledge 1 Gannaway does not be'lieve RUby and 

Green were associci.. ted in any way. In fact, 

As the Commander of the Special Service Bureau, Gann-• 

away had first-hand information on all subversive and radical 

individuals· in the area. Intelligence reports would daily cross 

his···desk concerning these persons and' -he would always assign 

men to check out these leads. Gannaway recalls that Agent 

Hos ty of the FBI would make daily visits to his office and Gann-\\ 
-:'\~~ 

/ \) 

:Ih\ >'~ away woul.d. supply him with all this information. 

~, plained t.r,.at Hosty's assignment with the FBI vias 

Gannaway, ex-

\:;1. ' ' 
\,.,;-

tOo supervise 

. 

-- e 

subversive activities. Gannaway was, very proud of how his unit, 

had penetrated most of these groups. In fact, when he heard of 

the President's visit he had dispatched men to Denton, Denis, 

Waco and other areas to keep a closer watch of radicals in ' 

these towns. Gannaway, informed me that he was never told about 

Lee Harvey Oswald and -.;"as not aware of his existence prior to 

the assassination. Ganna~vay stressed that more than certain 

he would have had one of his men cover Lee Harvey Oswald had he 

known of his, presence in Dallas. 
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.Interview with N .. P. Gannaway· 
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/ I ~~V j \) • .1 

. W~·~ -rr'~ \~~ 
. \ \»J\ . . I~~\J I \. ~\: 
;~- ~~~ 1 ~~~\ \ 

. .... \,h w \ 

'~:/ " 
In the area of corruption wi thin ~ e Dallas Police 

Departmerit and if Jack Ruby exerted. any infl\vith c§'erta.:Gy 

·members of the Dallas: Police Department, Gan way was very 

strong regarding his thoughts' on this subjec Gannaway stated 

could. not be speaking to a man more in armed on this 

he.~.,as due to the fact that he not only headed the 

ice Squad' but also he was responsible, in 19 , for giving, 

irth to the Internal Affairs Division, whose nly function was 

the conduct of police officers • Commander of 

Squad, he issued orders. to the superv sors that he 

strict control over these night clubs and demanded 

at th~se pla~es be clean of all hoodlums. I. one character 

s seen in these places he would let it slide by, but if there 

re two or more then his men were instructed 0 lock them up . 

. and for some reason he felt he was not 

itable to run this type of business. In fac , Gannaway re-

rkedthat he had received information that R y would enter 

is club armed with a gun. At that time there Nas' a technical 

rdinance in Dallas to prohibit carr.fing a gun into a night club •. 

en Ganna~"ay learned of this, he sent two men to arrest Ruby. 

or the violation of this ordinance. Gannal. out that, 

e had a tight control over the supervisors and men. in the 

ice Squad and it waftJw~fiZi~~!a~~~.sJf"ii~.cl • 

•• ei!lllii~~_~~arm_~· ~::;/ ... V!et SPf.laJJ 
. e Gannaway stated that the departl-nent did not have· serious 
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~'v '-. 
(P&VJ. 

problems concerning corruption. The biggest problems with 
I 

their members were "booze. and broads." GannaTtlay can't recall 

of any man being dismissed from t.'1e department because of cor­

ruption and the Internal Affairs. ,Division did investi"gate 

this area thoroughly~ '. 

The intervie\,; ended with Mr. Gannaway pledging his 

full support to the ~ormnittee, . and·. he wouldwelcorne any further 

interviews if needed. 

I 
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INVESTIGATION INTERVIElv SCHEDULE 

Identifying Information: 

Name ":r;M£.S G-, L MoR E Date S- 2.,.('-7 j 

Address (/012 ~ ~~DfLPlace (3;(31118.(;0 01<" ,Pj)~ 
Cit.y/State ~:r~t.J~", <#5'0"2'" 

--~~----------~" ~- Telephone __________ ~ ____ _ 

Date of. Birth /2../1- I 7 z..- (... 
----~--~---------- M or. S 

Social Security Z--7:5 / G tel q I sPouse===="~:'=e~=r=~=~:~="===~---
Children No rV c... . 

------~~--------
Physical Description: 

Height 
---~--

Color Eyes . Hair -------- ------~---

i-leight ---_ ..... Special Characteristics 
--'----,----'---' 

Ethnic Group ______ ~----~ 

. ", 

e sonal History: . 

a. Present Employment: ~·1 (j) o--Lu. ~ {P'~'-
Address 

--------~------~------------~----~----------~ 
Telephone ________ ~ ____ ~--~~--

b. Criminal Record 

I. Arrests ------'-----
2. Convictions ----------

Additional Personal Information: 

a. Relati ve (s): Name __________ --,-_________ _ 

Address 
---------------------~ 

b. Area frequented: ________________ _ 

c. Remarks: _________ ----------~----~--------------------------------e 
Investigator ~.: ~'VC .... 

Date " Co-d..3-JI 
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KENNEDY' 

SELECT COt1HITTEE ON ASSASSINATIONS 

Name James Gilmore Date 5-:26-78 Timel: 30 P. 

Address 4018 . Ridglea·Country Club Dri~ace Office - Benbrook Police 
Department 

Fort Worth, Texas 

Interview:. Staff Investigator ~oseph J. Basteri interviewed Mr. 

Gilmore f who is now Chief of Police- for the Benbrook Police Depart­

ment since his retirement' from the Dallas Police Department. . Ben-

brook is a tmvn-of approximately 15,000 residents and is located 

just outside Fort Worth. 

Chief GiL-nore said. that he knew Ruby quite well because 

from the years 1954 to 1960 he was with the Vice Squad and as 

e such his duties were to pay frequent visits to dance halls and 

night clubs. Gilmore entered the Vice Squad. when he was promoted 

to Lieutenant. Gilmore was familar with all of Ruby's clubs 
I 

and never knew them to be a hangout for hoods. Gilmore credited 

Ruby with running a fairly legitimate night spot, abiding by all 

the police depart.ment regulations. If any violations were ob~' 

served,' Ruby would be issued a, summons like anyone else commit-

ting a violation. These places were visited at least once a 

night to make certain that there were no violations of the rules. 

One point that Chief Gilmore wanted to emphasize 

was that Ruby was not a constant visitor to police headquarters 

as the papers had 

Interviewer Signature 

e stated Ruby only 
~. 

e Typed Signature 
--~~~~~~~~~~---------------------

Date transcribed br 6-19-78 
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Interview of James Gilmore 
Page 2. 

vis~ted headquarters in order to take care of business matters 

and for no other reasons. 

Chief Gilmore did state that Ruby had once told him 

that he was run out of Chicago because he had crossed someone 

up and had twenty-four hours to leave town. Ruby did not ela~ 

borate on too many details 'but Gilmore surmised that he may 

have been in some kind of bar business and he had done some-

thing wrong.. Gilmore did not believe that Ruby was connected 

with any mob characters. in the Dallas area. According to Gil-

more, the only gang members were Dallas..,..bred and no one from 

the outside ever penetrated this group. Gilmore agrees that 

the most notorious group was the Lois Green gang and Ruby 

had positively no· connection with them. 

On November 24,'1963 Gilmore stated he was not on 

duty but home watching the television and. saw Ruby shoot Os-

waldo 'Gilmore remarked that earlier he had seen Ruby in the 

station house and when asked what he' was doing there, Ruby re-

plied that he was going to' see ,if the homicide detectives wanted 

any sandTN'iches. Gilmore declared that he had nothing to do 

wi th the transfer of Osw'ald but heard that Captain Fritz wanted 

the move to be made in the middle of the night but was opposed 

by !1ayor Cabell who wanted'the transfer to take place in the 

morning hours to please the press corps. Also, Captain Fritz 

had once told Gilmore that if he did not have so many interrup­

e tions he may have been more success ful in the interrogation of 
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Interview of James Gilmore 
Page 3. 

LHO. 

When asked about the ru..rnors tha.t Ruby was afraid 

of him, Gilmore replied that most of the night club owners 

did not care how strict he was in his inspection of their pre-

mises. Chief Gilmore explained that when he paid these es-

tablishments a visit, it was not a social call but to care-

fully examine their premises for any violation. At times, 

these owners obj ected, as they did not want him to pay too much 

attention to ~~eir operation. He· is· also certain that several 

arrests were made in Ruby's clubs and clearly remembers as a 

police officer he had given Ruby a ticket for a. traffic in­

e fraction. Gilmore remarked that even Joe Campisi complained 

that he was too strict. 

The interview ended with Chief Gilmore promising to 

contact me if he can recall. any incident that may be useful in 

this. investigation. 
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INVESTIGATION INTERVIEH SCHEDULE 

Identifying Information: 

KENNEDY 

U0941~ 

Name ~/O ~C:; tf? ER C- E. Date ,r;~;)q - -; r .;t pr-1 
Address .~ r d 3 PI ~ S . - ,,1C­ace 1\£. I Dr:;.'",· c-

City/State E J1/I1J! S ,/GX.4S ]s-/ /q T~lephone 2.' y/,?) - .1.300 
) 

. Date 0 f Birth 7- d.-G - ~ ~ 
,-~ Social Security l../.')4- - J.... (.; - 114 l/ 

M or S __ ~t_t1~ ____ ~_ 
spouse_~f)~~ __ ~0r,_~~'~-4 __ "~_' __ · ____ _ 

I 

Children J 
--~~------------

Physical Description: 

Rei g h t ___ .:..., f:--....,.. -i-C)_ Color Eyes ---- Hair ---,--------
1-Teight 1& c 

---'-''---''-- Special Characteristics ---------
Ethnic Group ------:..----

, . 

• rs~nal History: 

a. Present E...-nployment: U£p-, o~ ilGRrCULiUJ<.E.. 
Address E 'N ~ \ S i -\ E.. >< A-.s. 
Telephone_· __________________ ~-

h. Criminal Record 

1. Arrests ------
2. Convictions ----------

. . . 

Addi tional Personal IJl'formation: 

a. Relative(s): Name 
--~---------------------

Address ---------------

b. Area frequented: -----------
e· Rernarks:~_~ ____ ~~---------~----------------------

~~9f/~. InVeStigatorp~"'-trcY #5 7E>e; 
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KENNEDY 

SELECT COMHITTEE ON ASSASSINATIONS 

Name Rio S .. Pierce Date Mav ?9, 1978 Time? PM .. 
Addres s . R=o...:::u~t::..::e~..II..#.::::3 _____ -,-___ _ Place resid~nce 

Ennis, Texas 75119 214 875 8300 

Intervie\v: Staff Investigator Joseph J. Basteri interviewed Rio' 

S. Pierce who entered the Dallas Police Department in 1946 and re~ 

tired January 8, 1974. He is now employed part-time ',..,i th the De-

parL~ent of Agriculture. 

Mr. Pierce was a member of the Uniform Patrol Division 

and on Sunday, November 24, 1963 was working from 7Al1 to 3PM. He 

. held the rank. of Lieutenant and on that day· supervised 8. to 10 men 

e and, 2 sergeants detailed to the basement and adj oining rooms. !-1r. 

Pierce· then stated that he was then assigned the responsibility to 

escort the armored truck out of the basement. I Pierce explained that 

there were two ramps in and out of the basement. The ~ain ramp was 
. . 

the exit. The armored truck, which was going to be used. as a decoy, 

backed into Commerce Street, but because of its height could not 

back completely into the basement causing the ramp to be~blocked. 

Pierce stated tha.t he then decided to exit the Hain Street ra.mp so 

tfJ.a·c'he.:could get out and then back his car into the Commerce Street 

ramp and. place it in position in front of the armored truck. He 

then proceeded to exit the Main Street ramp and. in doing so he 

Interviewer Signatur~ ~-
Typed Signature Jos6Z~i f' . " 

.,.. 

Date tra."1scrib,ed June 15, 1978 

NW 66~ Docld:32267370 Page 76 n... Pnc:::c:. 



Pierce Interview: Page two 

this ramp, taking 

two steps off the d into the street ta safely 
-

hinl out into the traffi . Pierce, who was with two other 

members of the .' at the 

entrance of the ramp, but did not 

there or just walking by and waiting for his car to pass them 

so that they could continue to walk. Pierce stated he kne~.;· Ruby 

and Napoleon Daniels, but did not see them. In fact, Pierce 

remarked that he was not aware of who was standing at. the 

entrance because his concentration was to maneuver his veh±cle 

in front. of the armored truck .. Pierce does recall Vaughn being 

in the gutter and he was either motioning his hands or blowing 
"-e his whistle to stop the trafflc in order for him to get out of 

the ramp. After leaving the. ramp, he drove to HaD-mod Street and 

made a left to Commerce Street where he made another left turn. 

Pierce then said that as he arrived at Commerce Street ramp, he 

does not recall whether he parked the vehicle at the curb or backE 

it into the Commerce Street ramp, but at about this time, D~ey 

were aware that something had happened inside the basement.. They 

immediately rar:t. into the basement and leanred what had happened. 

After LHO had been' taken to Parkland Hospital, Pierce decided 

also to go there as a precaution for security reasons. He was 

not ordered to go there,. but took the action as a supervisor. 

He. does not'recall entering the hospital. 

Pierce. admits knowing Ruby from the late forties or 

early fifties as the Silver Spur was on his post. He described 
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Pierce interView Page three 

Ruby as wanting to know people of influence, even if it was. 

only a casual meeting. Pierce said that he would never be 

afraid to go into anyone of Ruby I s places wi t.~out a nightstick 

·or gun as Ruby ran a place where one could not get hurt. Pierce 

did say that he would not trust Ruby and always had the feeling 

that he had something to do with mob people, but could not prove 

'j it. Pierce said he had the feeling that Ruby did something wrong 

to some Chicago bad guys and had to flee to Dalias. He denied that 

Ruby had told hi..rn this I merely· stating he just had that feeling. 

Pierce believes that Dallas had no organized crime that had 

eastern and northern influence. Pierce did state that Dallas did 

have a criminal element, but he was never in a position to·deter~ 

mine how organized they were·. He stated that he was always as­

signed to the Uniform Patrol Division which made it very difficult 

for him to make his own observations concerning the organization 

of these groups. Pierce did say that from his own knmvledge, he 

did not believe Ruby was linked with these criminal elements. 
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KENNEDY 

00941& 

INVESTIGATION INTERVIEW SCHEDULE 

Identifying Information: 

Name T4i"'lFS HERf\E.R.T S4l~ 'iE}e 
, 

Address 'RT \ 0(,.'(' I q.;l. A' 
c, City/State ~-\ISC(),TEXD,.S 

f Date of Birth-!.(.::..o+/....i/q-+r..;..\-=\.o~ _____ _ 
. Social Security 

--~------------

Physical Descriptiori: 

Height -..,.------
\o'Jeight -------
Ethnic Group -------------.:-

. . 
asonal History: 

Da te 5 -01 (j. , 7,1 . 
Place J.J., i\I'5' C(,t:r:E E.. SHe? 

3-~ L/. -1....;z \) i IV c- 6: L'J?> 
Telephone _______________ __ 

M or S 
~-------------Spouse ____________________ _ 

Children -------------------
Color Eyes Hair 

--~--~ --~-------

Special Charact!2ris~ics ---------

a. P "- ..... 1 J..' -r-I\,,\'S C,l")rr"r,":r" 'S'/ P re s en (..: .t;mp oymen \,. : '.J ;'-i ''.i. '-" I- _ r () 
----------~~~~~~~-------------

Telephone 2\'Y/ G~~<~C.1.;;L 
. I 

b. Criminal Record 

1. Arrests ---------
2. Convictions --------

Additional Personal Information:. 

a. Relative(s): Name 
-------------~-------~ 

Address 
----..,.-----------------~ 

b .. Area frequented: ___________ _ 

Remarks: ___________________________ ~ ____ ~ __________________ ___ 

Form ~4-B 



KENNEDY 

SELECT COHHITTEE ON ASSASSINATIONS 

Name James Herbert Sawyer Date 5 24 78 Time 9: 30~.j 

Address Rt. 1, Box lq2A Place3254 Irving Boulevard 

Frisco, Texas Dallas, Texas 

Interview: Mr. Sawyer was interviewed by Staff Investigator 

Joseph J.Basteri at his restaurant, Jan's Coffee Shop, located 

at 3254 Irving Boulevard, Dallas, Texas. He has owned and operated 

this restaurant since his retirement from the Dallas Police Depart­

ment in 1967; Sawyer recalls that on November 22, 1963, he was, 

assign~dto be in charge of a detail of men on the upper portion 

of the Presidential Motorcade. A few: minutes after the President, '" 

had passed him, h~ heard over the radio that shot~ were fired fro~' 

the Texas School' Book Depository. SavlYer, who held the rank .of 

Inspector, immediately rushed to'this building and had it secured-. 
I 

He then organized a, group of law-enforcement officers from the 

D3.l1as Police Department, FBI, Secret Service a..'1d the Sheriff's 

Office instructing them 'to find witnesses and possible suspects_ 

These witnesses were brought to the Sheriff's office where affi-

davits were taken~ Sawyer had also sent a team to' search the rail-" 

road yards as there were reports that shots may have come from 

that direction and also it was good investigative procedure to 

cover all surrounding areas. He recalls his men finding the three 

Interviewer Signat~ g~-
Typed Signature J e' J. Basterl ," 

Date transcribed e 16 78 
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Sa~"yer Interview Page two 

-
hobos in a box car. Sawyer did not personally inteirogate these 

men, but said that they did look like hobos. Sa',V'j"er did remark 

that a few years ago a writer had talled him challenging several. 

details of a photo he saw of the police officer escorting th~' 

three hobos. The writer was puzzled as to the type of shoes, gun 

and a hearing device the police officer had. SaT,vyer f S answer to 

the writer was that the hearing device was in fact cotton for an 

ear infection t.ile police officer had. This fact was doclli-nented 

by Staff Investigator Harold Rose. The only requirement the DPD 

. makes as to shoes is that they must be black and this officer was 

wearing black shoes. Lastly, DPD requires only that officers must 

be armed rN'ith a 38.calibre or more gun. This officer was armed 
. . . 

wi th a 45 automatic which is not an uncommon \oleapon for Dallas 

police officers. This police officer was later identified as 

Marvin Hise. 

Although Sawyer was picked to head the unit investi-

gating the.operational security involving the transfer of Lee 

Harvey Oswald/he had very little to do with it as he was hospi-

talized a week af·ter it was formed. Sawyer did state that he was 

kept lilell apprised. of' the progress of. the investigation and did 

assist Captain Baker who prepared the final report on the conclusion 

of the investigation. Sawyer had received periodic information 

from his men and after reading all reports submitted concerning 

the investigation, he was positive that the shooting of Lee Harvey 

Oswald by Jack Ruby was not planned because of the following 

reasons: 
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Sa'''Yer Interview Page three 

1. Ruby was. told. by Karen "Little Lynn'" Bennett to 

mail her the Western Union money order by 11 .!U\1 on· 

November 24th. 

2. Ruby was attracted by the crowd he saw milling out­

side the Main Street ramp. 

3. The armored car got stuck In the Commerce Street ramp 

forcing Lt. Pi.erce I s auto to exit out Main Street ramp 

against traffic, causing Police Officer Roy Vaughn to 

leave his post momentarily enabling Ruby to enter the 

basement through the unguarded ramp. 

4. Ruby had entered the basement at almost the precise 

moment that Oswald was brought down. According to 

Sawyer, there was no way that Ruby could have timed.' 

this so' :s:erfee-~y' as no one knel;V: the exact time Oswald 

would be brought down.. Sawyer stated. that to his 

knowledge no one had objected to this unit being 

formed and it was' terminated only after the investiga­

tio~ had been fully completed. 

Asa Lieutenant, Sawyer was in charge of the Vice 

Squad and as such, : ~cameto know Ruby quite· well. He had heard 

rumors that RUby was connected withrnob figures while in Chicago, 

but nothing has ever corne to his attention to prove this ru.i11or_ 

Sawyer hacl also heard that Ruby had to leave Chicago because of a 

dispute he had with the. Chicago mob. Sawyer further stated that 

he· was not aware that any organized criminal element exerted any 

strong influence in the city of Dallas. The only grouPr to his 
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sawyer Intervie~N· page four 

knowledge, that could be loosely classified as organized crime 

was the Lois Green outfit. Dallas, continued Sawyer, was rela-

tively a clean tOTIffi with the minimum of crime or corruption. 

Sawyer admits that in the late thirties and in the early forties 

Dallas had more than its share of slot machines, bookie parlors, 

gambling establishments and a certain part of the city was desig-

nated as the "red light district." 

Wi th the advent of Horld V'-lar· Two, Dallas was deemed 

off limits by the armed services until the city fathers could 

clean up the city. Carl Hanson was appointed Chief of Police 

and he formed a Special Service Bureau to clean up the vice r 

e narcotics andgruubling that was flourishing in the city. George 

Lumpkin was the captain in charge of this unit. Sawyer was a 

lieutenant in heading the vice squad under Lumpkin. During this 

clean-up campaign, which took several years to fully clean up 

Dallas, Sawyer stated that in no way was· Ruby's name ever linked 

with this criminal element. Sawyer attributed the control of 

gambling, in the forties·, in the control of Benny Binion, Harry 

Urban and Lloyd S~nclair. Lois Green and his group were known 

to concentrate most·ly on safe jobs, narcotics and prostitution_ 

They would frequently meet in t.~eofficeof Harry Hoxsey, and Sawyer 

always sdspected that these meetings were , to discuss narcotics 

-and fencing stol~n prope~ty. 

Sawyer had informed me that he had set up the In-

telligence unit for the Dallas Police Department and alsoinsti~ 

tuted a filing system to properly record all pertinent facts. 
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Sawyer Interview- page five 

One of the.functions of this office was to arrange a system where 

police officers would not list· their informants by name, but 
.. 

numbers ~';ould be assigned to the informant. It was against a 
. . . . 

'1 police officer's principle to reveal the name of his L.'1formant as 

. such. Sawyer stated that it would be difficult to say if Ruby had 

been aninforrnant as there would be no officialre.cord of it. 

Sawyer said he had heard that Ruby had passed on· information to var-

ious police officers, but the information received was of little 

importance. 

Sawyer remarked that Ruby had come to Dallas in 

the late forties and during this period the clean-up of Dallas was 

almost. complete.· Ruby's name never came up at any time with regard 

to Ruby r s having ever been connected or associated f,-li th these crim-

inal figures. Sawyer always considered Ruby as a small time night 

club operator w'ho would have loved to have persons think: he was more 

important than he was. Ruby's places, as well as other night spots, 

were well supervised by the vice-squad, and. it never came to his 

attention that Ruby had made bribe payments to any Dallas police 

officer. 
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SELECT COMMITTEE ON ASSASSINATIONS 

Address 2035 San Francisco 

Dallas, Texas 75228 

, Interview: 

D a t e~.~8fo2:4="~ Time 1 7 0 0 

Place 
--~~------------~--~----

Phone: 214-321-5922 (H-non-pub. 
748-9711, 'x57l' 

(Wq.s positioned several feet behind Lee Harvey Oswald, having 

been assigned to the Auto Theft Unit as a detective at the time}. 

LHO was escorted off the elevator at the basement level and 

walked past Archer I who was standing to LHO', s right guarding an 

inner doorway. He watched LHO proceed into the strong 'array of 

lights and saw a man emerge from the line of detectives on LHO's 

left, heardLHO say: "Oh; no!"-- and the shot was fired as LHO 

looked directly at the assailant who he (Archer) th~ught must have 

been a plainclothes policeman. ("We all wore hats in those' ,days. ") 

He and McMillon and Clardy were among the first to g'rab the 

man and the weapon. On the floor, he said: "1: 'm J,ack Ruby t" and 

1:0 Archer didn't recognize the name at the tiIrle. a~ne.V:el::~c:ljd;:-:::Iaiow 

~ 1t~~:fl-,~~~~al~2" but had known ,a man by that name ran one, of the 

local clubs. 

As he held Ruby's hands behind him, Torn (McMillon) cuffed his 

wrist;s and Clardy .. joined the escort back. to the elevator. Archer 

lingered long enough to take a close look at LHO and left with 

the impression he was dead or dying. 

Interviewer ---------------------------------(Signat'ure) 
A. Maxwell/J. Moriarty 

(Typed) 
Date Transcribed "8/29/78/am 
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Lt. Don R. Archer Interview ... page 2 

Placed in the cell upstairs, he made remarks to the effect he 

had done what they (the P.D.) could not have done. 

Stripped to his undershorts, he then began a.tlitany~qt:£_se.If? .v_--_'· _ .. _ _ .. ___ .. ~ ... , 

~~,~~g;_~statements. such as sudden passion caused him to shoot 

him -- he had done it on the spur of the moment. ~S;ner~;'tlioiig~:9'" 

·It:'Sound-e<f;a's~h6ugh~~·he:r-hadTbeen:,.c<::oached?::--by.;'"an/ attorney. 

m.ubr::.~_sked::~l:o,San~~~c~:4v~._cigaretteS:'which;;_he;~consumedt' 

~hajn~fashiori. Ther.e was no anL~osity towards the three detectives 

in the cell with him most of the time. At no time was he alone 

in the cell. From time to time one or tv/o detectives stepped 

from the cell to answer the phone or some such temporary errand. 

~--Ab8~R£,--F;--.g~p;~}: Forrest ~,?rI.=~s an~S-(je§Dean came to the 

cell area and Archer walked to the far side of the interior of 

the cell to speak to them out of earshot, but still keeping LEO 

under close observation. Informed of the time and doctor (LEO had 

succumbed), Sorrels suggested he (Archer) advise Ruby. 

~~~~~~-if.K~~}J~~~~t5~j~~~CiifrTht9: 
~~¢Wa~~F" The la~~rious breathing impro~ed and he ',;las 

obviously relJed f~r' the firstltime. Offered anothe~ cigarette, 
~ " ~ ;a-
~ . ~ .~ 

he declined I saying: "I don I t Smoke, If . and. he didn't fr¢m that 

time on (as ~ai~ a~ Archer couEd ~ltermine) . ~,' 
... ~ ~. 

Hore in the sense of competition than malice, Ruby told him: 

If I was going to shoot him three times, but you guys were too 

quick for me.'" 
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\~ Lt. Don R~ Archer Intervie\v ... page 3 , 
\. j 
\. ,. 

e ~~~J 

Ksked specifically about this, he advised he had not been 

. " in a position: to see anyone on either ramp -- he was much too far 

. "" back in the inner hallway. It was the manner in which he came 
\ 

through the 
:'\,. 

crowd'of newsmen. "Just didn't seem like he came from 
.':., 

\ 
my left -- unless he made a big turn." He drew a diagram depicting 

':\ 
the ramp section of tlle base.rnent and showing how Ruby appeared --

\ /. . 
. , I 

proj ected the line indi:cating "the big turn'" if Ruby had not corne 
~,~.I . 

from the right part •. -'":1: 
"~H~fUrthee-aavfSea::nezwaSrt~q<!~~of§e~E?:"ff~~~~{q9P$. 

olk"fa.r;~::-side:-o£.~>:-this.::basem~n~~H'e'prike::::-lI!osb:o:L"his.JellO\NF-WQrk~s:r 
....... :.., .. ::...:,;T.....-:,.-,~~'.- ... ~- _ .. -"l":. __ '·_'-"_· •• _;o_~~ .. ;,;: __ ••.... '.' _..... .- .-r_ ...... ~...;..;~ .' . . ~~\---;,.'t' ~ .... ~:.4._> .----------, ...... _..,- .. 

t:raiIs·criISea;;;-staf:e.Tr1ent~Het:..g!=ClineCUto:~sigm:iriasmucfi!,-asstlI:ef'chaI~St~~ 

rIiacf:;::'"fh~effect"~e.iio~qui,tezcon~.eriAq;,,~g~;ti::J:lougtie. 

.Advised the corrections would be made, he returned the second 
~ 
~ 

time to find tne minor adjustments made still. did not correct the 
" 

different imprelsion the statement seemed to make. 
\: 

Considering·'.the fact. that a stenographer plus a' recorder had . .. 1 

been utilized, he'didn't think inaccuracies were justified under 
:\ 

• ;'l 

any C1.rcumstances .. ~ 
"\ 

Called to the Chief's office following his second refusal, he 
\ 

was advised to return aqain inasmuch as the proper corrections 
, J 

had been made. !::;~V 

Page 



Lt. Don R. Archer Interview ... page 4 

'~~~er~~~s~-tri~-:revealed:~:the-::tr'anscr'i'ptiori~stI11':;le£:t:s~omethin~ 

t~b&:des£re(¥'F:;'!~""'Hezrnsrsi:ea;~oIrl"in.iti~linq;'Lthese;::;.i.tems ,-:::;buewas 

·~anOWed7;to';"xhl¥i£!fR~~~C::i nr ... ;:,;''iroS';.ffi:iOin.'<c'. 

!if---' 
~ 
g 

>.0'-
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RGE21T 12-20 -63 437 Ft'I CST MH 

DIRECTOR 44-24016 

~C,' DALLAS' 44~1539 SF 
,/") , 

, eTr LVOUT-V' AK~/ T"C""T"' H~R\Tr:'Y O~'TA' D V-r' CQ 00 DALL"S A 1\ •• ,.0." ,A J...J:..L n. y_ ;:'1,1,. L, 1,-", ". . ...... 

~,-UT~~- FIVE TWENTYFIVE PM, DEC, EIGHTEEN. ~ 7t!: ."'> , 

e~POLEml J .• ;(DANIELS- REINTERVIE1.JED DEC EIGHTEEN AND 
• 

~URNI~HED SUBSTANTIALLY THE SAME INFO AS WHEN PREVIOUSLY 

INTERVI£~~ED. DANIELS RECALLED HE HAS STANDING NEAR THE CURB 

-.-_:_-

FAC ING THE CITY HALL BUILDING \JHEN THE MAN, PREVIOUSLY DESCRIBED, 

WALKED BETWEEN HIM AND THE8UILDING AND THEN DOWN THE MAIN 

STREET RAi:-iP. DANIELS ALSO ADVISED THAT THE DALL~S PD HAS 

INTERVIEWED HIM SINCE BEINQ INTERVIEWED BY BUAGENTS, AND HE 

VOLUNTARILY sum'lITTED TO POLYGRAPH EXAMINATION BY PH 8(- -

A~1INER. RESULTS OF EXA(1INATION NOT KNotH~ TO HIt1. ',-'. h,,,,:·' 
£FFICER ROY EUGENE'f.~UG~I~!~~~";:U.·~N,DETATtDEt~~-· ---'~-­

NINETEEN CONCE:R~HNG l\CTIm~s ATlTIOlfst"RVA:TI"ans-snORTLY PRIOR TO 

, '. 

ClA~ ST:-12:& t-~ 

-1'iI~~;;;-'--'--'-.--- - - -.. , .. 
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JAGE2 D~ 44-1639 

iE UAU<ED TO ~IAIN ST. CURB Ot~ THE EAST SIDE OF RAM? EXIT, 

~AL~ED IN A DIAGONAL DIRECTION FROM HIS POSITION IN CENTER 

)F RAt'!P ~']HICH HAS ABOfJ[ ONE YARD INSIDE BUILDING LINE. STATES 

iE CAREFULLY ,HATCHED EXIT DURING THIS T1I1E AND AFTER l{AV-

[NG O;~ POLICE: VEHICLE nl~1EDIATELY RETURNED TO POSITION IN 

:ENTER OF RAMP.' STATED tJHEN CAR'DROVZ: 01Jf RAt'!? HE UAS CONCERNED 

J~~LY HITH EASTBOUND TRAFFIC ON i'1AINST. AND AT NO TH1£LOOK­

p1"; TO THE EAST AS HE ~JAS NOT CONCERNED HITH HESTBOUND TRA.FFIC. 
-
3T.SHE DID NOT ~JALK INTO STREET AND IS ,CERTAIN THAT' NO ONE 

::NTEREDRAt'iP DURING TH1E HE ASSISTED THE VEHICLE ,LEAVING 

P~.L'1P OR AFTER HIS RETURN TO MIDDLE OF RAt'IP. STATES HE ~10ULD 

~R03ABLYNOT RECOGNIZE RUBY IF HE SAllJ HL1, ADVISING NINETEEN 

5IXr{ONE HAS LAST TIME HE SAW RUBY. 

DEC' THENTY DALLAS- POLICE DEPT FURNISHED RESULTS OF 

=>OLYGRAPH EXA£'lINATION. GIVEN VAUGHN NOV nJENTYEIGHT AND DANIELS 

DEC ELEVEN LAST BY POLYG.F~APH EXAi-1INER P. L. BENTLEY /NA/,. 

DETECTIVE, DALLAS PD, ALONG lJIITH EVALUATlml OF ANSWERS. 

THESE RESULTS ARE SET FORTH IN MEMOS TO MR. J~ E'. CURRY, 

:HIEF OFPOLICE, DALLAS, FRON BENTLEY AND STATES THAT THE 
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~AGE 3 DL 44-1639 

'lEMOS COl·1TAIN THE PERTINENT QUESTIONS ASKED DURING THE. £X-

~l1 INAT IONS. 

THE MEMO RE VAUGHN CONTAINS THE FOLLOWING DATA --

'A 'POLYGRAPH EXAL1INATIO~1 :JAS GIVEN ROY E. VAUGHN /Ttir1 THE~lTY-

~IGHT/ AT THE REQUEST OF DEP UTY- CHIEF N. T. FISHER •. THIS 

~XArl INAT ION l'IAS GIVEN ON NOV THENTYE I GET LAST. BELOW -IS 

t LIST OF PERTHjE:>lT QUESTIONS THAT r,tJERE ASKED DURING· THIS 

e ONE. DID YOU SEE JACK RUBY 'NEAR THE t1AIN ST. ENTRANCE 

)? THE CITY HA~L BETWEEN NINE THIRTY AM AND ELEVEN THIRTY AA 

_AST SUNDAY MORNHJG. ANSwER - NO. 

TWO. DID YOU ALLOW JACK RUBY TO ENTER THE BASEMENT OF 
.. 

rHE CITY HALL LAST SUNDAY MORNING. ANSWER - NO. 

THREE. DID YOU TALK HITH JACK RUBY LAST SUNDAY :10RNING. 

\NSHER - NO. 

FOUR.. DID YOU ALLot.; ANYBODY TO ENTER THE BASEt'1ENT OF 

~HE ClTf{ HALL L6.ST S UNDA Y HORN ING THAT DID NOT SHOtt[ YOU 

'ROPER IDENTIFICATION OTHER THAN THE TWO MEN YOU TOLD CHIZF 

;rSHER ABOUT. ANSWER NO~ 

~------------ --J.. • 
';' . 
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~~£NT. ANSWER - NO • 
. ' .. " e HAVE: YOU TOLD CHIEF FISHER THECQ!'lPLET£ TRUT:i 

'HIS INCIDE:NT. ANSt,JER - YES. 

REGr'\RDHJG 

IT IS THE OPINION OF T;-{IS EXALlINER THIS PERSON ANSI'JEREB 

:ACH OV THE QUESTIONS HITH THE TRUTH. " 

THE LETTER RE DANIELS CONTAINS THE FOLLOWING DATA -

"AT THREE TEN PM, DECE~BER ~LEVEN LAST, A POLYGRAPH 

XAMINATION WAS GIVEN TO N.r. DANIELS. 
. ' . 

THIS EXAMINATION WAS GIVEN TO DETERMINE IF'MR. DANIELS 

'AS TELLING THE TRUTH IN THE STATE;1ENT HE HAD GIVEN. 

DURING THE'PRI-TEST INTERVIE~ WITH MR. DANIELS~ HE 

,TAT~n THAT HE ~JAS SURE, THE PERSON HE STATED HE HAD,SEEN ENTER 

'HE CITY HALL BASEl'lENT HAS NOT JACK RUBY. HE STATED THAT HE 

~~ SHOWN A PICTURE OF JACK RUBY AND THAT RUBY DID NOT LOOK 

.11 THE ? ERSON HE STATED THA T HE, HAD SEEN. HE HAS VERY 

'ONFUSED DURING THIS INTERVIEW AND STATED HE WAS NOT SURE OF 

,NYTHING IN HIS STATE~1ENT. HE ALSO STATED THAT HE FELT LIKE 

l1E SQUAD HE SAH COt'lL 0 UT OF THE BASE'IENT HAD ENO UGH T HIE TO 

:£T TO THE COUNTY JAIL BEFORE THIS PERSON ENTERED THE BASE-

lENT 0 F THE CITY HA LL. 

: .. 
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'A GE: 5 DL 44-1639 

HE \'JAS THEN P LACED ON THE POLYGRAPH AND THE FOLLOW'L>{G 

ERTINENT QUESTIONS WERE ASKED AND ANSWERS GIVE~ •. 

ONE. -HAVE YOU TOLD THE COt<1?LETE TRUTl{ IN THE STPlTE:1£NT 

OU GAVE. ANSWER YES. INDICATION FALSE. 
.. .. 

nJO. HAVE YOU DELIBERATELY t1ADE UP ANY OF THIS STORY ~ 
'. . 

. -
NSWER NO. INDICATION FALSE. 

. . -. 
THREE. DO YOU THINK THE PERSON YOU STATED YOU SA~r ENTER 

8ASE~ENT ArTHAT TIME WAS JACK RUBY. ANSWER NO. INDI-

A.N T:2UE. 

FOUR. DID YOU ACTUALLY SEE THE PERSON 'YOU DESCRIBED: 

ONE FRoa THE DIRECTION OF THE WESTERN UNION. ANSWER YES. 

NDICATION FALSE; 

FIVE. DO YOU THINK THIS PERSO~ ENTERED THE BASEMENT OF 

HE: CITY HALL AFTER THE SQUAD' DROVE OUT. DID emT ANSvlER THIS 

UESTION • 
. . 

SIX. HAVE YOU SEEN 'tHE PERSON YOU DESCRIBED IN YOUR 

rATD1ENTARou~m THE CITY HALL BEFORE. DID NOT ANSHER THIS 

U£STION. 
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. SEVE~. HAVE:. YOU GIVEN A T.RUE DESCRIPTION OF THE PERSON. 

oti STATED YOU SAW ENTER THE BASEMEN~ OF THE CITY HALL. 

NSWER YES. INDICATION FALSE~ 

EIGHT. DID YO U AC TUA LLY SEE. T:iE ? ERSON YO U DESC RIBED 

NTER THE BASEMENT OF THE CITY HA~L. ANSWER YES. INDICATION 
. 

ALSE. 
. -." 

NINE. DID YOU GET A GOOD LOOK AT THIS PERSON. ANSWER 

E S • IN D I CAT ION FA LS E • 

HOST OF THE' ABOvE QUESTIONS -r,.JERE RE?EATED ON OT:-{ER 

iARTS l'lITH THE SM1E. ANSHERS GIVEN AND SAl'U: INDICATIONS 

)TSD." 

-.EINTERVIEt.JS AND DL PD INVESTIGATION t.JILL BE INCLUDED 

~ LATER REPORTS. NO POLYGR.~PH EXA~lI0JATION VAU.GHN OR DANIELS 

( BUAGENTS CONTE~'JPLATZD UAC3. 

i3UTHRU YES OK 

) ACK PLS UA 

;5 Pt1 OK FBI WA LLD 

,R 
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F-545 

F-546 

F-448 

F-590 
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F-592 

F-593 
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SU~IMARY OF TELEPHONE CALLS 

V TIME CALL, DURATION TELEPHONE.NO PERSON TYPE AUDIT AUDIT ' ..... 
DATE PLACED OF CALL PLACING CALL CALLED CALL NUtlaER SU3SCRIBER t;U~!i3ER 

05/l2l63 006 MIN THUNDERBIRD STATION 7702 FR RI72362 7843 
CAROUSEL CLUG 

V 1312 1/2 Cmm:i<CE ST '-.J 

DALLAS TX 

06127/63 007 MIN MCWILLIE LEmS STATION 7702 FR RI72362 7843 
V f CAF<OUSEL CLUS -1312 1/2 COM~ERCE ST 

DALLAS TX 

V 08/02/63 ,006 MIN MCWILLIE LEWIS STATION 7703 FR RI72362 7843 
CAROUSEL CLUB 
1312 1/2 CetHiERCE ST 
DALLAS TX 

V ....... 
08/02163 : '003 MIN THUNDERBIRD STATION, 7703 FR RI72362 78!+'3 

ChROUSEL CLUB 
1312 1/2 COMMERCE ST 

V DALLAS TX '-.-/ 

08/04/63 005 MIN THUNDERBIRD STATION 7701 FR WH15601 7838 
JACK RUBY 

'>wi 223 S EWING ,APT 207 <'-..--'. 

DALLAS TX 

08/19/63 iOOl MIN THUNDERBIRD STATION 7701 FR ~H15601 7838 

"""' JACK RUDY "...,I, 

223 S EWING APT 207 
DALLAS T:< 

V 08/20/63 002 MIN THUNDERBIRD STATIDti 7701 FR I.IH15601 7838 '-JACK RUBY 
223 S EWING APT 207 
DALLAS TX 

V 
' '-' 

08/22163 007 MIN THUNDERBIRD STATION 7701 FR WH15601 7838 
JACK RUBY 
223 S E~ING APT 207 

\""I. DALI.AS TX 

10/26/63 12:07 ' 012 MIN WEINER IRWIN WEINER PERSONAL 7707 FR RI72362 7343 a; CAROUSEL CLUB 
\.i 1312 1/2 COMMERCE ST .(\) 

''-Q'l 

""-
DALLAS TX tI:l 

0.. 
10/30/63 21:13 ··001 mN iROPICAL COURT STATION 7708 FR RI72362 7843 

'..wi Ct-ROUSEL CLUB 
1312 1/2 COll~lEP.CE ST, 
DALLAS TX 

. ...., 11/07/63 14:12 ,017 MIN CAROUSEL CLUB PERSONAL 7711 FR' RA8 tf031 7828 
~06ERT B BAKER -

~ 

e e e \f~:!iJ 
, 
\ ' , ' 
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SU~l~lARY OF TELEPHONE CALLS 

.-....) TINE CALL DURATION TELEPHm~E .NO PERSml TYPE AUDIT ALIDH '-' DATE PLACED ' "OF CALL PLACING CALL CALLED CALL NUM8ER SUGSCRISER NU~:GER 

5900 SHERIDAH ROAD 
CHICAGO IL 

V '...,. 
11/08/63 16:47 004 MIN EDEN ROC HOTEL DUSTY MILLER PERSONAL 7711 FR Rl72362 7&43 

CAROUSEL CLUB 
1312 1/2 CO~MERCE ST 

V DALLAS TX ......... 

11/08/63 17:22 i ,014 MIN BAKER ROBERT STATION 7712 FR RI72362, 7843 
CAROUSEL CLUG 

V 1312 1/2 COMnERCE ST 
DALLAS TX 

V '-
¥ :....,. 

V '-
V 

--' 
\wi --
\J ...., 

,..,,; 
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M:r ."'K:rrmrd.', P ~ 'willenS 

JAr. Leon D. Hubert 
Mr. Burt '!J. Griff in 

- ........ -.. ' .. ~ . 

:.~. ',.., ~~'.'-~:' ....... . 
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SUBJECT: Further Telephone fl,e9QrdG to be Obtained for the' CQm:nissiQD. 

Inrurtheranoe "of." yr:t'JX Conversation with 1!r. Griffin on February 
" 2O':th and: our joint memorandum or February 19, the follO\rlng steps are' 

suggeeted to be taken as soon aSp003ible for obtaining ~ preserving 
telephone records which may be pertinent to the Tlork of this Coc::rlssion. 

Some of thesuggcstiona IDEIY 1mpose burdens upon pri'late :parties 
i/hieh ore not justified b"J the pos:Jible results to be obtuincd. If so, 
they should be rejected and the reason for ::mell rejection recorded in 

, order to asaureflIture critics that such eftorts were care.L'ully con-
sidered. ~.,' 

", ...... '. . ..... 

Paragraphs one. two and threesook telephone numoors otphones 
"raaoonably available" to Ruby plus records of calls placed. fro;n phoDea 
under Ruby's direct control. 

Parngruphfour see}.8 telephone rn.unbers. of all phonen rco:Jonablj" 
available to certain :9f1Tsons. 

, Paragraph five ,'aeeks','onlypho.nes liGted ,to or' under the control 
'or. certain people. " " 

Puraernph six to tens-~ designed to lay a, basis for'further 
investigation. 

1. The FBI should ~ately obtain the telephone numbers, names 
of subooriber I location and t~ O£' service of' all phones reasonably 
avaUa.ble to Jack Ruby. "Reasonably availClble" should include T but not 
be linited to,Dubscriber and pay telephones at t?lC All Right Forking 
Gurnee, Adolphus Hotel, the Egyptian lourige, Phil's Delicatessen, 
Cuoona Motel, Sol's Tu...~ Box, Dallas City Hall and JaU I D<111as Morning 
News, Radio Station KLIF I together with any pay phones within reaGor.uble 
rrolkiP.g clirrtance ofsili<1 pl.aces or any othor placen i1hich P.uby frequented. 
NlIIIlbors and. information concerning phones "reasonablyavoilable" to Ruby 
in Dal1a:s may be obtained by pernonal, contllct with subGcribers or th.e 
telephone cOu"'1pUTIy." Infor.rrJJtion as to phones 8vailuble outside Dnllos 
should not invol va contact with non-residents oJ: Dallas . 

. ~ ;..~:~ -' /-" 'r. ..... \: .. ,:; .... : .... ,:-.'.;;:.- ... '.: .. ~;.'., '.. ';)I •• ' _- ..••• : .. - ~'~." •• ,',' .•• ~..... "t' " 
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Mr. HO\7srd P. Willens Febru:3I"'J 4, 1964 

2. The FBI should :inDediatcly obtain with respect to Jack Ruby I 
., ,." .. , for the ,PGriodAugust, 1 to Nov~r~,'196J, copies or all original" 

<, " " telephone' Company records bearing uponthtl dates, time~ ler.gth or 0:311/' 
'," ~.: !" •• -

," to 
,.:., 

;.. 

eall1.ng' IlUl'nber} billing numbe:r, peraon calling and number colled with 
re~ct to all telephone cul.lG (including local callD) utilizing any 
telephone lioted to Jock Ruby or any of his Cluba, including pay phor.cs 
on or near theprerni3cs. Ii' the telephone cOllpany Me no records Which 
would provide infoI"mStion concerning local, cails, the FBI should so 
state. 

, It' is tmOOceaa1lr', 'at this· point to obtSin ·call NCordg from ,all' , 
phones' "raasonsbly available' to Ruby'! Binoeona1ysis otcalls !'ram, au.ah 
phones would be impos::rlhlo without further intonnation. However, we 
con~late that 1£ we establish a list, of S'\.lSPeoted intermediaries 
be~Yleen Ruby and Oswald, it would be valuable to checl.: telephones 
"available" to Ruby egainst calls to the l' intermediaries" .. In addition, 
it roy be valuable to examine recordS of telephoneo liDtcd to or used 
regularly by suspected "intermediaries" for calls to phones "available" 
to Rt;by.· 

j.. With respect to all records reque~...oo in paragraph t?lO, the 
FBI should i.ndioate in ita report wbattelephone company personnc1were 
quecrticned.,. the qUe£ltlona a.sked. and tho n..YlSWers receivedj L'1 all investi­
gations which ':lare conducted, so thot it' TJJ.Jly be detemi."1ed that the 
recorda obtained Bre cClI:1plete and accurate. We .believe that the r..ethod 
of searching for recordc inu:rt be detailed SWCG telephone inforr"'--Eltion 
C~ardcd GO far haa been: spotty arid' inaccurute. 

:.. . .... ·4. 'fa the eXtent not' already l'rOvided,the FBI should be requested 
to obtain £or the C<Enisaion a list o£all telephOnes (but not call 
records) reasonably available to the following persons since March l} 1%3: 

. Andrew .Armstrong I >S2l Dickson·. Circle I Apartment C, D611as, Texa s • 

KnrenBeri:n.ett Carlin, aka Karen Bennett Y..orlin, aJr...a i!Little~...nrt, 
JS09Meadowbrook, Fort Worth,Tex.as. ' 

Druce- Carlin, aka Druce Karl in I 3809 Meadowbrook, Fort Worth, Texas. 

Marion (aka lJarian) RubengA-l,f€l1n Carroll, 1044 W. Loyola, Chicago I Ill. 

Eileen Rubenstein Kaminsky, 672.4 N. Tol.man, Chicago 1 llllilois 

Lewis J. ~.ta'llillie, Log Vcgaa,Nevada 

::-> .. -,) .,'- ," .... Hyman Ruberurte1..~~I044 W. wyola J Chicsgo, Illinois 

, S~(~~~~in)'RulJy,: J~~";~'t(NnBoa~, ~llsa 1 Texas. 
::"" . 
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!01r. iloword P. 19i1lerul Februory ~~ 1064 

Earl {R:ube.nsi;ein)..Ruby, ~2,5 .W<:xxUtmd Drive, Soutb£1eld l lli~higan 

~~~Ru~~te;bi"(~id)arant~" ;39;;"1101 ] in.'3,·Dullaa, Texas. 

Ralph Paul, Arlington, Texes 

c/o Bert Domnan, Copolan<l Rood, Arlinctoll, Texas (hOme) 
Podnuh l!l Restaux3nt, Arli..11gtonJ Texae (ucce!Js-) 
John VI. Jackson i 1602 I3rcwning ,Arlington, Texan (ncaess) 

. BUll Penpr1v~In# 19.36 East.Abram, arllnffton,· Texas (business) . 

The doto Maroh 1 is. ohosen. because it· estn bllshea El sar e rr:.a...'G'in 
for' inquiry prior to Oo-wald' s trip to New OrleUM. With respect to each 
of tlle above persona, the FBI should provide m.nnborD J to the exte,nt 
posoible, not only of hanc telephones but nearby pay- phones, telephones 
of any businesses in whioh.the: indiv1c1unl1s employed, telephones of 
business partners or other !limilar olose busino.as oDsociates, telephones 
offriands andrel.ativc~ visited frequentlyl and t-elephones at restaurants 
and other businesses ,,=hiah the 1ndi vidual is kncml to frequent. For each 
telephooo the FBI ohould. indioate tho' t)'"P6 of service (pay phone 1 Gub­
scriber phono, li ... n.itcd s~rvice ta1ephano), nome of subscrioor, location 
of phone, and reason far oorr..luding the -phone woa occenslhle to the 
individual under investigation. This infdrr;l!]tion should be obtuined 
prina.rily by exSJili:1.Lng records which will not i.nvol va personal contact 
with perso:n,e outside of'too telephone. c~aru.as and. without cOC11lUTI.icating 
the -names ~ suspects to persons OlItLrlde' the FBI. We . realize that such 
n cean.s or inveit'~ation will not provide a' c~lete' o.ncwer to our questions, 
but we believe other modes of inquiI"'J trould be umvise at this time" As 
to ~h individual under investigation,. the FDI roport. should indi~te 
what sources were. cbec1red and wht1t other inf'ormation 08 to possibly accessible 
phonen might be available by dirootcantaot with individuals. 

5. The FBI should obtain !rOm a teJ..ephone C~Gny records check 
the.peraonal, family nnd business phoncs of the follorring persorls 
during the period March 1, 1963 to present: 

BaI'!'..eyEaker, 5900 Sheridan Rond, Chicago, nl1noi£l (home) 

Chicago Loop Auto Rei'ini-shing Co., Inc. 
J216 South Shields A,ve", Chicago, ill. (business) 

Cu.."'·tis LeVeTr'...e Crai'ard, a.k.o 1<Jrry Crnfard(includi.l'\g phones available 
:- ... to him on Jus. ~!llght,.!'rom Dal1 as to Michigan1,'t. . ... -. '-".' -' _. '. . 

. -- ", .~ .-.... '. • ....• :.. ~ •. ,:::-.' ",;' " .... ,. ".< '".~. ",:' . t' " 
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&1.m CordOZl i 75~ Crescant Dri v-e) Po.lI;l Springs, Cu.l.i.r. 

Alex O:ruber,' '2221. ~ic., lo.$··~eg)·· Cali.r ~.' (WE 5-1(82)" 

Frank Goldstein) 6/.0 'l"croaitalkmlc"\I-arol SaIl Franc.isC'..Q I Calii'. 
(UU 7-767/.) 
(SU. 1-7J1~J) 

LaurenCe ;'~ersl J9:50 N. Ll:i.kc ShorcDr1va, Ch.icago, illinois (h.ct:.1C") 

! • . • 

Roy Willl.!IG1 Pike,. am. Hic...~ Ryan, 2.)41,. C<m;oent!cut Lane, Apt. c., 
Dnll.es, TeJCls 

A.~si UnOOrto J C.trl.cago, Dlinois 

l..furio Umberto 1 Chicago, IlliI"J.D is· 

.' . 

6. The FI3r Should" oonfe.rnth the apprC7Pz-iete officials or telephone 
co;r;>anias in C:.'ticago I Da.l.l.a.s, Petroi t ~ !Ie>;: York I San F!"tll.lCiaco.1 L:Js 
ArlGcl.es.1 and Me\[ Orl.CtlnS to oo~ '\Sbet ~iS, if rmy I are B\"'Gllable 
for cbta irJ....."1g' inf'cn::l8t ion 6G to incoo.ing long d.iat.anoo tel~hG!lo calls. to 
any pnrtiC"'..llOl" 11U.l:Ub:ar it .t.~e nat:ie at the ca.ller is 1In1~~. It is con­
coiv~hlc, for ~Jlc, tl~t oanneciir,g or trunk-line teJ.ephor..e ourriers 
'JXJY hove 3uto::JD.tic recordine dovicea which record. tho cellii'1g exchange 
and the dialed nurriber wi th~t t.o. cnllo 'I'1hich they trnns:m1 t. Or 1 it 
IMJ.y be that DXJSt ·telepbCoo cOti1penioo. in. largo oi ties aro oow co !'u.l.ly 
sutoroat€K1 tr..nt. such. ir~t1on 1z~crnta1ned on their m.t ca..~ and these 
m\{ cnrda COUl!1. be run th....-oueh a acmpute:r or. ot.hl"'r d(!\ricc for ev-e~f 
telephor-e subscrioor in the area 00 tllat such information C0uld ~ derived 
mechanicully rlthout. ur.due cxpoom or pc.roonel effort. L"'1formntlon as to 
city" or' teleph....~ cowpony from libich a· long diatancc call originated could 
canoe~wbl,y be mea .. llngt'til in light or ot...'1er dnt3 whioh we haw • 

. 7. T'll'C FBI shot.ud con!er with telephone' cOl:;?Ql"I,Y oi."1""icicls c£ each. 
compa.'1Y serving JIla]< Ruby end t."x: pcrSOt'.8 listed in paregrs-ph four· and 
eivQ. to ssoerto1n U' tllat· caqHlliY hoB ~V mca!l.'l of providl..1Jg ;L"1£cnnotion, 
conc~~ loc.al. COUll .to or fran· the pho:nea of t.1.C6'fl p€rsano. r."'vCn i£ 
no I'OOc.1rdn a..'""e mnintaiooll. by DUch ca~3n:ie13 in the ordinilI"J cou...~a of 
busine~, it m:ay be thot ~...ai."1 E8.cctronio, o-..::chtanlcal or other entries' 
Dre routinely mnUe either lr,f telephone trcI':.sIu1ttL""1g cq'..1ipnint or in 
conooction with business records Q!:"di.iinrily r.uintcir.cd bJ~ the telephone 
car:.:pt:lI"lY Goth4lt byc:n'clUl e:{x.lln.ation of' ffil.ch clatAl i..,n\'}rr.:lOtion con...;. 
ccrni.T1g loctl.l tclcrphone acti."/ity on a particular.teleplYJOO could 00 

.. ' obt~ined.' To \1haterer extont;1.,·l!~tiuh Can be obt..Erlned eoncc.rnL.-rg 
local telephone 'Oct.! v1 ty t tl1e Agent should !'Cpvr etc the C~£11on the . 
ooture OL t~ inf'omation which can be obtained nud tr..o ~a:ns by whiali . 
it. W"..JUld be cbtai.11ed. ~ dOUl should bB sccuren wi thom. mentioning 
purtiaulur naocs or t~l~~ono, number3. 
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Mr. Howard p. VlU1cns Februory2lo 1964 

8. The .FBI !;.hou.ld obtain 0 list ofD.ll telephone compa..-ues end 
. the Ch1e!~ut1ve O1'ficcr' e«rVin.g th5follovd.ng ~s: 

Texas 
Nevada 

'. ~. ... . "i . . ".", ',-", . -

Ins Angeles 1 c: ~ 1ifornia 
San Frt:mcisco 1 Ca.l.ifornia 
C hie ago, Il1.:ino is 
Detroit, MichiGa~1 (md adjacent S'u,burbs i:1 the Dt'!troit ~trapoliton 

arcn J L'1c.lucling Southf i.e 1<1) Mic.hl.gan 
Boc+.,on, Uonsachusotts and adjacent suburbs, includir.g ~nt, !luss. 

, New. York rootropclitan area, iI'..clud:1nE suburban wng Islund, 
Cor:tnecticut and New Jerevry 

lliami I Florida 
Wash.ington ,. D. c. and adjacent atiblzrba, 
Ne\1 Orleans, L:mioiann . 

9. Mr. R:JrJdn ohauld addross a letter to the Chief' Executive of 
e.oeh o!' the telephone companies ~ti0n3<1 in parogroph eiGht requeati.ng 
that such oOt:lpGnies not. OOstroy until Juna 1, 1964 any records they 
may have with respect to talephone service or all subscribers'. The 
letter should. request that'the source of this policy not be di9cl~d. 

Retention of, records on Q blanket basis would preserve SGCU14 ity .03 to 
the thinld.ng of the COlIJi:l.isgion and trill afforTj t..lle TI1ll:<jr.ru:m aSGUl'Uncc that 
tele-pl.lono records\'li1.1 be preserved ':11 th respect to persoilll not. yet Emspect. 
Vic real~ th::rt blanket retcutibnmay be GO burUenaotlC01' expcnsi:ve as to 
oo.ke O\lr reque!;t sce;a' un:reagonable. Ii' there is a.."'IY suggestion alone these 
~,8 oon£GrenCe ,t-o work Out a reaaonahl.a S"".{Stem,ahculti be suggested • 

." ~ ' •. ' =.:. 

10. 11B soon as poasibl.e a.f'tCT the Ruby trial onil after co~stll tntion 
wi til the CommissionJ too FBI shoUld obtain copies of" oriGinal telephone 
records \.UlCov-ered as e. result af the invostigatioruJ requested in poragruphD 
four and five. Theao recorda should be LU1."llyzed to determine possible 
links to Ruby or Oswald.. Thereai'tcr 1 if deor..sd ndvisable 1 records of 
phones 111"e.asonebly tlvllilsblett to Ruby would be analyzed. £Ol" possible 
calls to pho...'1eS "reasonably available to suspected interm<i!diarics between 
Ruby and Qgy.'(lld. 
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Pr:)m: Leah D. Hubert~ Jr •. ' 
fr:..U't ld. Grii"fin 

Subject: AdcQu:J.cy of Ruby Imrzntigntion 
.. =-r \..Y -

1. PaGt .Rcc:m~l:lend~tions •. In mcmorandadata February 19~ 
.'~~. FebI"'..l!L.7 24" 1t\;brua.... ...... .r Z{; and I:larch 11, \.;e mad.e va~1ous 
.' '., sug5est1o~ f'or extending the investigation initiated by the:'" 

,'" pm in. connection ...n. th .. the OS1rT>J.1d h~c1da. Shortly after 
. 'furchll, 1964,,\'1€ begsn preparationf'or the nearly 60 

. <. dcpo:31tlonz taken in Dallas during the pcrlod ~~ch 2l-Apr11 2; 
'. after we ret"~rned fr~m. Dallas tie tool~ the d·:~po::1 tion at: c. L.·· 
. Cr.:lfard (two. d~"S) and George SaM tor' (tlll0 days L . wor!ccd. on. 

'. '. cd1 ting t..'1c depo:::i t10rul t~<:cn in Dllla!l, a.."1d prepared f'or 
.' a.'"1other sericso.r 30 other depositions tcl<:en 1n Dallas during 

(3', 
. ~. 

'. -
. - the pC!"ioc. April. 13-17 .' On our return from DuJ.las ric con­

tinuedthe cditing of the Dcllas depo:31tio!lS, :oraparea, the 
D.:tl1iiz depo:3i tion exlU..bits for publication, ~(! bega."l tJorld.ng 
on 3. draft of the report in Area V. As a conocqucnce. ot' all or" 

( 

this actlv:1ty curing the pe~1.od }'1.:lrch 11.-11a:r 13, tIe did not 
press for the coufcre~cesand d:13CUSS:10ns referred.to 1n the. 
3.ttached l:1omora..."lda.The .l.'olJ..ow1ne represents ~ur vim': at this 
til:le vdthre3pcct to appropriate f'l.lrthe~ investlgat1on .. 

".' .' 2. Genero.l St~te;:cnt of' Jl.r,~~c Not Adc9-u,atelj Invc3t1.f,3.tcs1. 
In rcportll1e; on the murd.er o1~ Lee Gsvlald oy Jucl< }{uby"we . 

'.;.'. t:luzt answer or ut least adve:rtto those quest1ons: 

a)' 't-ihy did Ruby ~l' Oswald; 

b)' vI,as Ruby associated "lith the assassin or 
Presl.dcnt Kennedy;. 

c) . Did. Ruby hsve. sny confederates in the. murder' 
pf Osw~cl? 

It 1s OUI' beliCl"that~ although the evidence gathered sb'f<lr 
doc::; not ~hou u conspiratorial llJ:1.k betHeen .Ruby and OS'H::lld~ 
or bet\-'icen Ruby and others" ncvcrthelezs evidence. should be 
sccured~ ~r pocs1blc~ to ~rl~stively exclude that; 
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a) Ruby lW.S 1ndirectly linked through others 
to Om'lald; . 

b) Ruby ld.l1ed OS1'Ia1d" because or f'ear; or 

c) Ruby killed Os~a1d at the suggestion o£ others. 

3. Summ~. o"f Evidence Su..r:;p.-estL q" Further Investi!"'atlon. 
The follo1-n.ng facts suggest t e necessl.ty Ol' further investi­
gation: 

a •. ' Ruby had time to engage in substa.'1tial activities 
in addition to the managecent of' his Clubs. Ruby I 5 night club 
business usually occupied no oore than .five hours of' a normal 
worki.?J.g day i"hlchbegan at about 10:00 a.m. and ended at 
2:00 a.c. It ~ras his practice to spend an average of only 
one hour a day at his Clubs bebleen 10:00 a.m. and 9:00 p.m. 
Our. deposi t10ns \'lere' conf'1ned primarily to persons f'amiliar 
uith R. uby's Cl. ub a. ct:1.v1t1es. The FBI has thoroughly .invest1- ··.·k 
gated Ruby's night club operations but does not seem to hayalJifW·· 
I?iI1.neddo~'Ilh1:s other business or soclal activit1es. The. . ~$ ( . 
basic m3.ter:tals do make reference to such other activities .. , . 
(seep. Z{ o£ our report o~ February 18), but these are casual. ' . 

. and collateral and~rere not explored to deterrnine-whether they-
· involved any underlying sinister purpose. Nor ,,:ere they probecE 
in such· a manner as to perr:li t a determination as to hOt:lnluch or 
Ruby f s t1.me theyoccupi.ed.. 

. b.. Ruby has al!:lays been' a person who looked for 
money-making II s idel:ines. II In the ti'10 months prior to . 

· Nove!:Iber 22" Ruby supposedly s~ent considerable time promoting. 
· ~ exerci.se device Imown as a It'tust board. If ". The "tY,;ist ... _ 

board" 1ms purportedly manufactured by Plastell1te Engineering., .. 
'. a Fort 1:Jorth manufact'..lrer of Oilfield equipment i~hich has . 

poorcreditre£erences and was the subject of an PBI investi­
gation m 1952. He know of no sales of: this item by Ruby; 
nor do we k!l:/w 1t:. any "tv-T1at boardsu were manufactured :Cor 
sale •• The possibility remains that the Iltt\listboardll 

"ilaS a 
front for- some· o~her illegal enterprise., . -",' 

-"._ Ruby has long been close to personspursuln" d ~ ... 
illegal ac tiyitl~ • .AI thoug..'1 Ruby had no known ideologic a.l or' r .'(7-' 

political interests (see p. 35 of our report of Febru~J 18) .. 
there is reucn eV'idence that he "":<13 interested l..n Cub~ matters~ 
In early 1959, Ruby inquired concern1ng the smuggling or 
persons out of Cuba. He has admitted that,. at that time., he 
negotiated' for the sale of jeeps to Gastro~ In September 1959, 
Rub s ted Havana at the inn t tlon of Las Ve as racketeer" 
Louis J. NC~'lillie , 'rlnO paid Ruby's €...--q;enses for the t p and 
\'iho was later ezpelled £rom Cuba by Cas tro. HeWlllie 1s 
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described by Ralph Paul" Ruby's business p2.rtner. as-one 0% 
.Ruby J s close::;t :friends. Ruby mailed a gun to McHillle in early 
1963. In 190'1.7- :1 t 1s -reported that Ruby attended three meetings­
in Dallas in connection 1U th the sale of' arms to Cubans and 
the smw»i!lg out of' refugees. T.ae infornIant identifies an 
Ed Brunner as Ruby's assoc1ate in this endeavor. Shortly after­
his arrest on November 24, Ruby named Fred Br~mer as one o~ 
hise.xpected attorneys. ~ Brur.nerdid. not. represent RubYJI . 
ho~-:ever. Insu:fficient i.'1.vestlgatlon ha5 been conduc ted to 
coni'irin or deny the report abou t n:t:ctings in 1961. Hhen Henry 
Hade Ctl""l4'"1ounced to the Press on November~ 22" 1953 that· OSi1aJ.d 
"las a member of the Free Cuba Corom! ttee» Ruby corrected ''lade: 
by stating IINot the Free Cuba Cocmittee; . The Fair Play f"or -- -
Cuba Co~ittee •. ' There is a di.fference. II 'Yne Free Cuba Com­
mittee 1san e..u.st1ng anti·Castro org~a.tion. Earl Ruby" 
brother o~ Jack Ruby~ sent an unexplained telegram to Havana . 
in April 1962. We b~lle.ve that a reasonable 0 .(. . e;d..ats- •.... 
t at Ruby has mainta1ne . nhan pffcirs to . 
the eAten necessary to nart:!.c1n~te in gun sales or gnr..JJggllIl&-r-., 

. . . 
.... '. '. '. " ".' 

. .' 

d. Bits ofev1dence liI".k Ruby to others )'.110 may have ' . 
. . been 1nterestedin Cuban. af'i'airs. t:.Then Ruby's car "las seiZed ' .. ' . 

on !-iOVeIO. ber 2~ - it. contained. V.ariOUS Dght-w:tng· I'rdlQ J3.Cr1pts.(J~.) 
~ gy H.~,.Hunt and a ~QPy' of tho 'He'l street Jow--na.l .0 :;t-~ 
bearing the maiJ..i.!"..g address of a man ,..,no has not yet been ... •.... '.-' 
:1.dentii'ied. In May 1963 .. Earl Ruby, operator of a dry c1ean1ng 
bUSiness, 1.3 known. to have telephoned the 1>lclch Candy Company' 
(owned by the ~o~~qer of Jor~~ Birch Society). ~ne purpose or 

. thecaJ.l .1s unknown. Jack Ruby' spersonal notebook contained 
thel·1assachusetts telephone number and' address of Thomas Hill; 
i'or::ner Dallas residen~" ~'Or!dng at the Boston headquarters of' 
the Juhn ·B~h Soc:1ety. Although1t is most . likely that all. of.' 

. those bits ~~dpnce have innocent ex:glana-
tions .. none has yet heen e;rpl.a1ne.d. . 

e. Although Ruby d:td not \·i1tncss the motorcade through. 
Dallas." ne may have :b-ad a prior interest in the President's 
vis1. t. A November 20 edition of' the Fort v:9rth Telegram'. sho~ng ' .. ' 

.'. the President J s proposed .route throush Fort Worth.. a.."1.d the . 
November 20 edi tiona!' tl1e Dallas Noming News showing the 
President 1 s route throug...~ Dallas,,- ~ere f'ound in Ruby· scar on 
November 24~ .... • .' '. . .. . .' . . '. -

f. On Nove:r.:lber 16 Jack Ruby met at the Carousel' Club 
;.. ... "ith Bertha Cheek, 8:1.ster of." Hrs. Earlene Roberts" manager' of' 
Lee OS~'lald' s rooming house. Hrs. Cheek said that she and Ruby. 
d1::;cussed her lend1ng Ruby money to open a ne~'1 night club e. 
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Ruby was no·t questioned' about this t:".atter. On lbvember 20.1 .... 
1963" a ~10ffian, \ .... ho ma.y be identical to Earlene Robert!:;, was·" 
reported to be in Sen Antonio at the time of' President 
Ken.'1edy's. visit. Tne possible identif':lcation of Hr3. Roberts 

. in Sa..'"1 A..'1.tonio has not been chei::hed out. In addition, the 
lime fonnedby Hrs. Robcrts·be17 .. :een Oswald and Ruby 13' 
buttre~3ed in soce measure by the i"<lct that one of Ruby's 
stripper:3dated a tenant of the Beckley Street rooming house 
durlrtg the tenancy of:. Lee OSHald. \'Ie have ~OUSIY sugeeute±' 
thetheor;J tha.tRuby and HI'S. Cheelccould liiVebeen invQl..vea . 
in Cuban arm.s scl.es or'·.nich OS~lO.ld g<l.ined kno~ledge th:£.ongh 
hrs efforts to infiltrate the :.mti::Castro Cub~"':.S. Our doubts 
concern.ing the real interes.t 01.' HI's. Cheek in Jack RubY' stem 
from thefac t ~1.at one of. her four husbands ·,'1as a convicted 
f'elon and one o£ her. friends lIas a po11ce. officer ... 510 murried- -_~ 
one o:f Ruby's strip-tease dancers" . ~le helve su.ggcstcd that· .•... "'~.' .y 
Ruby might. have tilled OS\1ald out of i'ear that. Os''lald nlght' .... ;;.r .. _: 
ir::pllcate . Ruby and his friends falsclyor not in an ef:fort toG' .. ~. 
save his o\'i!l l1i'e. ~tbc~~~~~~A~~s1~~. ·l~r;... 
~~~~~~l:~~~ .... ~ .. 

j!. Ruby made or attempted to ·nI;~e . contacts on '. . 
November 22 a.",d 23 ~ri th persons.1 knO'WIl and w.'1lClo~-m, who could 
have been co-conspirators. Ruby \-/as visi. ted in: D<J.llas i"ro:n- . 
November 21. to November 24~ 1963 by t.a"Irenc~ey~z of Chicago ~ 
Hcyers h;.d visited RUb. ytvro ~eeks previously. . Ruby a..L. - so !:lade ~". \ . -tt. 
a long dista."1.ce call shortly after the President t s death to .' ". 
Alex Gruber in Los A...'1geles" Ort.Wer had vis:!,te.d Ruby about(J. ' .. 
the SC1!le ti:4::e as !'~yers in early November. £-oth Gruber ~~dV r;; '. 
i-rcyers give in."10cent explanationB. Ncyers cla1l'i1s he \'TaS in 
Dal1zs enjoying lif'e 1'nth a "du.mb b')t accoIU:lodatin.3 broad. n 
Gruber claims Ruby called to say he i'iould nat mail ~ dog th~t 
d~"" as he had prom1.sed to. do. Fino..lly bet'¥ieen 11: 35 p.m. 
a.'t'ld 12 tridnight.,· Saturday," }iovember 23" Ruby made a series 
of. br:ieflong distance phone calls culminating ,.;1 tho a. call to 
entertainer Breck "Jall at a fric.nd 1 s house in Galveston. 1.Jull 
claiTIls Ruby called to compU.1TIent him- f'or callineoff his 
(\lall1s) act at the Adolphus Hotel in Dallas. Background 
checks .nave noLhe.en.-:-made.-:..on these pe~sons;. -" 
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1.. t'[e s1..l.gQ;est that these matters co.nnot be left 
TlhQ....t'lging-in the .:rt.r. /I Theymus t either be explored further, 
or a rirm decisio~ must be made not to do so supported by 
stated reasons for the. decision. As a general mattcr,7 ~ie 
thllll~ the investigation de£lcient in these respects: 

(1) Substantial time-segments in Ruby 1 s daily 
rout:1.ne from September 26 to no;.;:ember 22 have 
not been accounted tor. 

(2) About, 1;6 persons l·!ho sau Ruby from Hovccber 22, 
to }!ovember24 have not been questioned by staff 
tlembers,7 al thoug.ltthere are FB! reports ot" 
1ntervi.ews withalJ. these people. :.- :. 

(3) PerSOI1!l 1-1ho have been :1J+j;j;~-1f:wed becau~t 
19lown associat1ons 'trith Ruby 3-~erall:[ hav? 
~~esti?:ated theCl~e1.ves so that __ th~ 
t.,ruth!UJ.n.ess can b~-ev:aluated. The FBI reports'~ 
:3peci..fically do not attempt evaluation. "The '.' 

_~:,S::_._ 'exception has been that'..,mere the FBI has been, 
g~ven inqr1~jnating evidence agaL~t Ruby~it 
has'Cade further investigation to determi.ne 
'.:lhether others might also be implicated with 
Ruby. ,In every case ,.mere there was some 
evidence imp11cat1ng other:3" those other personSi-: 
were interviewed and denied the incTh-ninating 
allegations. Further investigation has not been 

',undertaken to resolve the conflicts. 

(4) Huch o:f, our Imowledge of Ruby comes f'rom his 
f'riends Andrey.'l. Armstrong3' Ralph P3.u13 George 
Senator, and Lx:'ry Crarard~ L"1vestigat1ons 
have not been undertaken to corroborate the1..r 

" claims., 

4., Snecillc', Inves tigati ve RecoIT'.1-nendation,s 

a .. ' 11e shotlld obtai."1. photos or all property found on 
Ruby·:; person". in his car, or at his home or clubs, now L"1. 
P03scsslon of' the DaJ.las Distr:Lc,t Attorney. 'He, already have' 
photo~ of Rubyts address book:3~ but no other items have been 
photographedordel1.vcred to the'Coi'ti:nission. These ite:-no include~ 
the H. L.' Hunt 11teraturea.."1d neNspapers mentioned in para':" 
graphs 3d and 3e. ' 
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b. vIe should conduct staf.f intcrvie't·1S 'or te.ke 
deposi tions 'b""1 th re3pect to Ruby! s Cuban act:i vi tics ot: the' . 
:follo,\·r.!.ngpersons: 

i. Robert Ray r'1cKeo~·m. Ruby contacted NcKeo~'m 
in 1959 in COlli"leC t10n with the sale oJ: jeeps 
to Cuba. The objective or an interview or 
deno::;1 tlon of Z·1cKc(H<ill ''lOuld beta obtain 
information on possible contacts Ruby ,'rou1d: 
have made after 1959 ir his interest in 
u...""'I!Iament sales continued •. 

11. Hnncy ?errin'. . Perrin claims she met i·n. th Ruby:' 
three tirces in 1961 concerning refugee smuggling ., 
and a...~ sales •. She says she can identii'y the . 
house in Da11as~"here roeeting3 took place. 
Perrlnnow live3 in Boston. Ruby adr:l1.ts he w'as ; 
once interested ~ the sale of jeeps, at least~ 

'. 'to ·Cuba.' . " .. 

, '.' ' .. ~_fit~re!>&P~~e~G~~:,~-.: 
·~~Sb(S:Fat~·.,· _:'. ... ., .~~~~.wJlW.~~ a······ .. ' 
.~~dii~~,' , ~~~~s.::i-m~;;,."'!f~1.~4.· . 
, cCJ.ve~~~~..:kne];~~~pGssw~. 
~~~t±~~-."qoeff1~a~~~'I!~~:J. , .. _. 

. , 

. d. 11eshouldobt.ain ::>eports from the FBI. based on 
requested lllvestigation or allegations suggesting that Earlene' 
Roberts ~ms' Ll1., San AIlton.1o. on Nove."Ilber 2J. o· 

. . 

e. The CO~i3Sicri should take the test1mony ·of' the 
. follol':1.ng persons.fol"~hereasons stated: _ " 

, "." . ..' ... 

': 1.., Hyman Rubenstein . 

: . , . Eva Grant 

Earl Ruby: 

All are !3ibllngs ot.JackRuby .P'..yman is the oldest ch:ild and 
pres~ably will be .the best ~.r.t tness as to· :r~'":lily history. He . 
tillced' to Jacl': on l~ovember 22~ reportedly vi3:ited Jack the Vleck .. , 
before the assaszlnat1on.1 a;."1d participated in Ruby's tmst. 
boo.'rd. venturc. Eva lived i'iith Jack i'or 3 years in California 
prior to World Har II" induced Jack to comc to Dalln.sin 1947, 
,nnd. manzzed the Vegas Club for J'aclt.: :in Dalla!3 from 1959. to 
1963. Earl. was a travelling salc!:Jman "lith Jack, from 1941-1943; 
a business pa.~ner 1946-1947.1 ~d wad~phone calls before 
November 22,,1963· and afterwards imich requ1.re explanations. 

,-oJ'. 
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il/~O.HenI"y ~{2.de._ This person can t_estif'y to the 
aeve~opment of the te5timons~ by Sgt. Dean 
and Det. Archer aGa~st Ruby ~1d or seeing­
Ruby on November 22 in the Police Deparmcnt 
building 

ii.i. .Jack. nUbZ 

f. We zhould take the denositionS of. the followi~ 
pers~n3 Tor the reasons stated: ~ 

:1. Ton Howard-. T'l1isperson is one of Ruby 1 s 
origiriil attorneys" and is- reported to have been 

-in the pollce basement a f:ew r:inutes before: 
Oswald was :mot and to have inquired if Osrrald 

· had beeJl moved. . Ha f:lled·· a wr1 t of: habeas . 
corpus for Ruby about one hour after the _ 
shoot:tng of Oswald .He could explain the~e· 
actlv:it:ies and possibly tell us a!>out the Ruby.-

· trlal. l'le shouJ.d have: these explanations. 

..... >" 

. . '.. -
, ., .. " •..... - :. . .... ,: ~.~ : : .. ," -," -;':,'. ~".', .- .:2 ~;.:._::.: ~.-:~ 

':: .' 

ii._ F.oI· Agent Hall. Th:15 person intervic';'lGd Ruby 
.', for 22" hours on November 24 beginning at' 

'.' ., .. appro:.c1l::ately 12 noon •. , . ills report is cont:'a.-- ' 
dictory to Sgt. Dean's t1'1(l]. t~stimony. He . 
also interviewed Ruby on December 21" 1963. _ :.' ' 

i.ll. Seth Kantor. Trj.s perzonwas interviewed tvlice' 
by the PBJ. and pe~1st3 i.~his c1ai.r::l that he 
smiRuby at ?arkland Hosp1 tal shortly before 
or after the President· sdeath 1-1asar'.J-.1ounced. 
Ruby denies that he lias ever at parkla.n..cl . 

"Hospital. We tlUst decide ,mo is te11i:ng the 
'truth,p £or there, would be conSiderable signif:1-, 
cance if :1t;qe~ concluded that Ruby is Ij-"~"1g •. 
Should. He make an evaluation Yr.i.thout see:L"1g 
Kantoro~elves? . 

:1V.Dill Del-Tar. This person claims to have seen 
Osuald at the Ccrouscl, Club prior to N~veT.1bcr 226 ' -
and this rumor perhaps more than any othcrhas 

· been given "dde circulation. Should '.1e evalu­
ate Der~ 1 3 credibili t;y solely on the bazla 
of: FBI reports? 

12- The FBI should re-intervj.el'l the fol1D~Ii!16 pc!'sons 
for the purposes stated: 

,,~ .--_. "'-
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1. Alex: Gruber. To obtain perzonal history to 
establish original meeting and subsequent 
contacts i'lith Ruby; to obtain detoils of' vlsl.t . 

. to Dallas in l-Toveober 1963, including Hhere he· 
stayed ... hOil long .. i-:ito sa~'1 him, etc. TaeFBI 

· should also check· 1 t5 o~n files on Grub(!r. 
. . . 

11 •. Ln"rrencc !'!eyer:3 . (Same· as Gr"u.ber) 

iii ~ Ken- D~\·!c 0 . (KLIF reporter) To ascertain hmi he,: 
h.appened to r.1rnt contact Ruby on N'Qvernbcr22 

1v. 

or·23; (Ruby proVided 1f1..foZ'mation to KLI.F .... 
conccrrllng the location of Chief" Curry),- end .. 
l'mether KLIP gave ~'1.y inducei:1ents to Ruby to. \'lor!:·'~· 
for it on the 1'leekend ot: November 22-24. .. 

Rabb1 S11vemUl"i. •. To establish \,1hen Silverman 
sm;1 H.uby at the Synagogue and obtain names of·· 
other parsons '''iho may have seen Ruby at the·. 
Synagogue on November. 22 and 23. . Silverman .. 
states that he saw R'..lby at the 8 p.ill. service. 
on :November 22 and: at the 9 a.Iil. service on . 

· November 23; but ·both of' these services lasted. 
a.t least t\'10 hours D...T1dt-le do notkno-..: i'lhethsr-·: .. 
Ruby "Tas present for the entire services..,· .•. ..... .<:. .. 
S11 vertl,;m (<)"'''1d oth~-s)· could !!place If. Ruby" or 

v. 

f;i11 to do so oJ during crt t1calhours. 

.r'1iCk~ Ryan 
in Dlas.) 

(Same as Gruber plus er:ployme.'it 

vt •. Breck Wall. This person \,="as an entertainer at 
the AdOlphus Hotel .. Dallas., at the time of ... . ....... . 

· President Ker.nedy· S j,ssassinat1on. Ruby called:'· 
.... him- in Ga.1vGston atll:47 p.m. Saturday" 

· Hove.-nber .23.11963 .He also vis:i ted Ruby at 
· _the County j ail. A background. check should be 

conducted. a.s to this . person •. 

Vl.1. Andre~<T Armstrong,· Erne e Carlin,· Karen Ecn.1'lett 
Carlin" Curtis Laverne Cra£ard, HalnhPaul, 
George Senator. 

TI'1ese su pcrsonn ;'lcrc deposed at length because. 
Qf their friendship with Ru.by, fani11e...ri ty i'li th 

· Ruby's personal a..'1.d business life .. 2Jld contacts 
,'dth Ruby on November 22", 23, and 24. In 
general.. each has proi'csDed tQ have had no 
knm.;ledge of Ruby's act:ivitiesduring those 
three daJ-s. 

. .. . . ~ 

'\ 
\ . 

.. 
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Andre'.1 Armstrong \'las VCr"".1 active in the 
operation of the Carousel nnd\'lOrlccd closely 
~'li th Ruby for 18 months. His deposi. tion covers 
Ruby's activities ~~d emotional state generally 
and particularly several hours on Nove!:lber 22 
and 23. A background check should be conducted' 
as to this person and selected P3J:'ts of hio 
testimony should be checked out to· test his 
veracity. 

Karcnand I3ruccCarlin i'lCre the recipients of 
a, $25 money order bought by Ruby approX1Jnately 
5 minutes bei'o!'e Ruby shot Oswald. IiI!l..I.-euerltc 

.. Oswald tcstifiedthat she believed she' knew 
Karen CarlL,. Background. checks should be 
conducted on. the Carlins • 

. CrafaXd:fled Dallas. uneXpectedly on Saturday' 
.. , mornL.-,g November 23. . Although i":e tenet to 

believe ·his explanatlon..7 ,.;e believe a bnck-
' .....•. ' ground check on him plus verification of' some 

. of .h:ls actinti.es on November 23 are warranted. 
" .. _-. 

.:. -. 

:.:." 

.: .-:" 

Paul :1s Rubyf's btlsiness partner. A bacl~round 
check should be conducted as to him and his, 
telephone calls during ·Uovembcr sh6uldbc .. ' 
checked out •. 

,- ;'-:::~.-< .. , 

~orge Senat~l", R"llby' B roommate" D.lleged by 
Crafard to be a homoseXual, claL~s not to have 
seen Ruby except at thclt:' apartment Sunday 
morni.""'.gand for a fe't'l hours early Sai.."Urd~ 
morning. Senator's baclcgrotL."1d a.."1d Otm. admi ttcd .: 
actiV1.t:1es on November 22" 2,3, and' 24 should . . . . . . 

be verified. . . 
,.-. 

."', 

t.:" 
.~ 

.' . ,.' 

Other areas of Ruby Investigation 't-Thich are notcomplete-;.;;,.~" ," 
',' ,. 

, \, 

a •.• ~~1l~~~~~~~P.lM~ ... \ ... ~ 

:iiii;r~111 ',,-. I·e . 

. '., . 
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ill. Arter the dcposi tior.s or Nancy Perrin". 
Robert NeKeo;·m .. and Sylv:taOdio .. have been 
taken .. further inve~t1gationm~be 

'necessary idth respect to~ 
'~~~ll~ . 

b. Ruby's notebooks contain numerous r..amcs, 
addrazses:- and telephone numbers. }!;my or these persons have· 
either' not been loea ted or deny Imm11n.g Ruby. We believe 
rurther'1nvcstigation is appropriate III sO::te1nst<.:."1ces; hOr!Cver" 
We have not yet evaluated the reports nOt'f ~n h.md. 

c. ,\1e have no e.."'q)ert evidence as to Ruby's mental . 
condition; hO"t-leV'er~ i::e w.l.ll obtain transcripts or the psychiatrtc-, ... 
tes timOI"'..y at the Ruby trial.' . . 

6 . 

. - . ..: .. ~.. '. ," :···;·:i:~.:::·-'::.· .... ' . '.', -;.'_ ~ ....... " . 

.. :., ~.1; ,,~. ~·e"~'· .~ 11'10 Dallas radio 
st<J.tions tape recorded every minute at: air tioe. on November 22" ... 
23.:r and 24. l-le have obtained these radiO tapes for all except.· 
a portion of' November 24 .. an.d the tapes' include a number 01: .. 
L"1tervieW3 "lith key ldtnesses in the Oswald area. In addit1orij~ '. 
the tapes~hed cOnS1derable lleht on. the· man..l"lcr in 1'rhlch Dallas·' . 
puplic officials and l'ederaJ. aecnts conducted the invest1- .. 
gatioI'"'-S a.'1d performed in lJub1ic vie~ •. ' We believe that si.inl1ar' 
video tapes and movie fi~":lS should be obtained from NBC., CBS~ . 
ABC, UP1.so 8..."rJ.d I·1oV'i·etone !:~ews"and relevant portj,ons m. ould be' 
rev1ei'1edby: staft: n::embcrs. 1'!herever\·dtnesSes appea.!' on these 
!'ims 1·jl0 have been cons~dered by' th& COTIillliss1on1n preparing, 
:its' report, . a copy ot: such w1.tncsses· appearance should be· ' . 

. maqe a part at: the Comm1ssion records by LatroducL~ thee in 
evl.dence. Ii' one person were dtrected to su:perintend and 
organize thls effort, vIe believe 1 t could be done ~'li thout 
unrc~onable expend:Ltu...--es or Cor::mU.ssion time and money. 

. ~'!U :tbJi.!&j~::;:;E'i6-~'k#il{!£~~·~~:afi""~~ . 
..••.. > ;~~. ',"', ~~~e~~1nG~:a;~~eq~St't;~~.u1,l;.U:~~ ... , :~pas·se.ng~r 
·man-Ke~~~~~~t~~atf(i'~ffirflii~~t.fbm~oms,.. . ~~~"'~~~1>'" _~"'~' ""' ....... '."~-" ..... -.~:..-._.~~..,,~. __ .~~'_ .. _ .. ~_ .. ~"'~~~_, ; .. 
Copies or Da21a3 hotel and· motel registrations and airline 
~ariif'cst~ to and from. Dallas should be obtained for' the pcriod 

. September 26 to })ecetlcer 1.7 1963. Sil-:1il~ly, Emigration .and 
TT!'\'!!lgration records should be obta.1ncd for the per10d October 1., 
1963 to January 1" 1964., .' '-Ie' believe thu.t these records. may 
prov:1.de a usef"ul tool as new evidence develous s..fterthe . . . . 
Comm1ssion.subtits its report. We do not sUgge~t . that. these 
records necessarily be. examined by the Corrrmission stafT at 
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the present time.' But" f'orexZ!Zlple" it is likely that in the 
future., persons will corile forH.:J.rd '\'lho 't';i11 claim. to have' been 
in Dallas. during the cn tical period and \'100 ,d~11 claim to 
have important in.t:ornlut1on. . These records rJ.aY serve to' 
confirm or refute their cla.in:is. 

. . LHHubert/srnh 
. cc: rt'lr. Hub~rt"'::·-._ 

. , .. ,.: 

'", ' . .... ; 
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'l'O: 1.Iessrs. Leon D .. Hubert, Jr. and Burt H .. Grif.f:l.n 

SUBJECT: f'.deqW3.Sf of Rub:y:.lnvestigat1on~ . "" 

. As 11~\ au ~.,,, your l!!eI:1oranrlur.:t doted l'l~ 11~" 1964" 
beer~ug the above title }-I..as been the· subject of con3idarabl~ 
.d1!:>C'tt$s1on.l\lOO'Dg tr..e t*' ot you" Mr. Ra~'!d.nl Hr. Redlich and 
tle. 

As a resu1-t of those discussions step::; have been toJ-;en 
t.o implement ]:lost of" ,th~ specific inveGtigati ve recor;rrr.end.ations 
set .forth in section It- beeinninS on p.."l~e 4. In fllct" it nppears 
to me tl-t..at n1l- of' th.ese requests "are 1n tlt.e procens" of reing 
1mplen!ented throug."-l· !3ub~ction ~ '\t1 entitled Breck \fall, vith 

"", 

the exception that no background. investigation has been requ..~6ted 
rCBarding Hr. Wall. 1~3 to the recor::rwendation in subsection f£ vii 
that ,background investigation be conducted regardin,g the six n..--u~d 
pernonn" it has been decided that no such gcncrat iuvcotle;ution is 
vnrrDilted. It )Tas aoreed~ however~ that rxny investigative requ.er;ts 
submitted. by you regarding fipeclfic tectiJ:;!ony or these ~r$ons~ in 
order to test vel":lcity" )!tight be appropriate. 

On May zi" 1964. i dlscu!Jsed 1-11th Hr. Griffin t,h~ ctatus 
of the investigation in Area 5. This discussion was :pro!:Jpted no·c 
only by your m?lOOranuunl dated 1-101' l 1J-" but alco the eli scusdon held " 
in Mr. Hankin' 6 office on the prior day" Nny 26, dealing with the! 
initinl dmtt submitted "by you relating to Ruby's baclczround. 

1 
I requested Hr. Grif'i"in to ntop his current \rork on the firot dro£t 
ond submit to w.e \Tithin. the next fe~T business days every slng:Lo 
imrestlgotive" request vhlch he believes is necQssai.Y_j;.Q_compl.~te 
the investlgaJJ,Qn ilL-his ~fu... J-lr .. Griffin vereen to this nnel r 
have today ~eceived 8p.PrOxiLlatelylO such iny~gti30tive rcquests, 
uhich have either been ncnt fonTal'd ,to Hr. Rnn1dn f'or opprov~l Dnc1 
nlgmiture or" a:t'ter di!3cusaion vith Nr. Gr1i':fin" ore hcine l'cviced. 
1£ ~ additional 1~que3tBere cont~ated'p I vould liy& t~~~ 
ndvi$ed todDY. 
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\ilt3 .:t'OOp'~~ to B~"k. 'i11lll~ ~ ba1:t:.."\~ t."wt l"t. P!):t l~'tcr b~ 
~oP--'-U:;to 1N ~-..!¢sUaa ~)- 3{Jf;Z J?et-~.N-:CT nr;;1 fuf~.~.ll. "i:1'a:v...!&'<J. 
tr.c FEI or 'hj c"~:tti~co;::~:::t"niae· t...~ ",~~,t) c~ h~'b;r ~.cu~ 
b .. ~t~~ll:lS p .. o .. erA ll:46- J?~ .. en &.t*"..L.";;"-di\Y liv--;.~~ 23. n·J1~...:l."'" 
~~ do :not wUi:!. t.? llnd-.""r...m·:Q .St~.h ~~icult~ U;-lt.il th~ ~~t.!.1 (;£ 
mt;. .. ( ... t}>;.,.-,. :reqt:~t..:J ~.n7'~.l:.w..", C:"":Cr-Cl-tned. In ::sc1t1.ttJ.o!.\} it $.;\"mw.,l be . 
01'..;pl~.....u. tl'..ot .t~~~~ b';'eS'i.ignU .... -a ~tJCrr'-v3 r.:,;::.y b~co!"".;.e Q;JT;rorzlf:te. 
in the- CC".:o:oo c£ :r-eaclll1g thtl Ru'h:r ~-Zll. trane-:zlpt" ~~x~:ru..ui!JG".f'uit.h~r 
ov:lc:~e~ t,o 1xJ p:t'Oeu<.'e(\ lv ~~"tv,~ hia- at~J::yt).T ~~ttlr.g n £:~ ... !a!. 
.-; .... !>f'+ ..... ,A .... ---+~-'>·1,...,..~ 
U..t. ..... v> ..... ~ J-'..N~ .. .,..,.I.r---.:~" 

e notxl'~10;'$~ W b?ll~.ra th~_ L~.t!g~:t1.~1L~"~.~Y;.O::I.JLT~hi):1_1,~A~_~~7 
"t7ll1. corvc to c~~_.t&ltt~~_~itif;t! .. :L"1...!J.u:t"-!,,~~~d~1:1 ct 
11;;y...1Z... 'Ee p~s1~that our C'~~CIJt.tr.m.::t l."c't! cbu,tn"lnZ ~dlo t0~'~S} 
t.cl{..'1T1.~"";l tapooj }y..>t~)' S~! )T.;tcl r~ol'd!;.7 ro~il elr'lJro l:t.t:Zl'~r.e:t~ 
u~....l.r~.,t; .ru.'a of tiuc'h ~l L.-roit-d 4~ G3 .~) b:-.; o.r...oioo tre sct::.;)C or 
cr't! ~~~··w:$"t.'l 'b.:r ,;;.~ oJ: )~t;~..: ... ~ to t..~~ FUI; br:..t. '\it! u.I.G~t.n.nd tl1ut 
()v-n:d ... d':""'!":'ltloo :hn.s b~j}n [fivcn to thot.~ r;;~;g:~::;t"k(.t~ ::u;l\. 1;...1;~lt £l ~..::tDi~:·n 

. ,;;i 1,1 ~ ~1e- .111 tl1z £ .... ~ £)t; "W v,hethe" (u:'" r;:;t t.-h~mo ~:mer-;~r..iO!l$ wl1.1. 
l~~ i,0>1'.?;r.;e¢~. 

G;.·if~:il"!/ jv/6-1~lt 
CC: ili'li'fin <1-.rvn file 

;!r. nnnkin 
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